
 

 
Procès-verbal du Conseil Municipal du lundi 3 mars 2025 à 18h 

(Accueil 17h45) 

Date des convocations : 25 février 2025 
Effectif légal du Conseil Municipal : 27 
Nombre de Conseillers en exercice : 27 
 

L'an deux mille vingt-cinq, le trois mars à dix-huit heures, le Conseil Municipal, légalement convoqué, 
s'est réuni en Mairie, en séance publique ordinaire, sous la présidence de Monsieur Stéphane BÉRARD, Maire. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 

M. Stéphane BÉRARD, Maire, 
Mmes Ghislaine CALVIGNAC, Marie-Josée MENU, Hélène SÉMÉTÉ, MM. Bertrand CAVALERIE, Marc 

ARDRÉ, Benoit PRADEL, Octave LOPES, Adjoints au Maire, 
Mme Julie FAU, MM. Gautier BERTHET, Fernand DÉLÉRIS, Joris VILLARDI, Conseillers Délégués, 
Mmes Hélène ALLEGUEDE, Karine MONCAYO, Georgette PINEL, Laurence TÉNÈS. 

 
ABSENTS OU EXCUSÉS : 

Mmes Pauline AMARI, Martine HIRONDELLE, Magalie PERY, Laury SALABERT, Karima SEMMOUDI, MM. 
David BEDEL, Maguette DIENG, Sylvain COSTANTINI, Philippe DEBONS, Sammy SLIMAN, Lény VIDAL. 

Conformément à l’article L.2121-20 du Code Général des Collectivités Territoriales, Mmes Pauline AMARI, 
Martine HIRONDELLE, Magalie PERY, MM. David BEDEL, Maguette DIENG ont donné respectivement pouvoir à 
M. Stéphane BÉRARD, Mmes Ghislaine CALVIGNAC, Laurence TÉNÈS, MM. Marc ARDRÉ, Joris VILLARDI. 

 
SECRÉTAIRE DE SÉANCE : M. Gautier BERTHET 
SECRÉTAIRE AUXILIAIRE DE SÉANCE : Mme Cécile VILLETTE, Directrice Générale des Services. 
 

Monsieur le Maire accueille les élus et fait part des procurations. 
 

CONSEIL MUNICIPAL 
 
N°2025/16 APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX DES CONSEILS MUNICIPAUX DU 27 JANVIER 2025 ET 

DU 3 FÉVRIER 2025 
Annexe 1 : Procès-verbal du Conseil Municipal du 27 janvier 2025 + Procès-verbal du Conseil Municipal du 3 février 2025 

 
Monsieur le Maire présente les procès-verbaux des séances du 27 janvier 2025 et du 3 février 2025 

et demande s’il y a des observations sur leur rédaction. 
Le Conseil Municipal, après délibération, approuve les procès-verbaux des séances du 27 janvier 

2025 et du 3 février 2025. 
 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
 
 

FINANCES 
 
N°2025/17 RAPPORT D’ORIENTATIONS BUDGÉTAIRES 2025 
Annexe 2 : Rapport d’Orientations Budgétaires 2025 

 
Monsieur Bertrand CAVALERIE, Adjoint à l’Administration Générale en charge des Finances, 

présente le Rapport d’Orientations Budgétaires 2025, tel que prévu à l’article L.2312-1 du Code Général des 
Collectivités Territoriales. 

En termes de recettes budgétaires, la question des tarifs de la restauration scolaire est abordée. 
En effet, la Collectivité n’ayant pas la réponse de l’Etat sur son éligibilité au dispositif de la Cantine à 1 € pour 
les élèves des écoles à compter du 1er avril prochain, Monsieur Bertrand CAVALERIE propose d’appliquer a 
minima l’augmentation des repas des collégiens effectuée par le Département de l’Aveyron. Il est important de 
garder une cohérence avec la hausse de l’inflation subie par la Collectivité et qui doit être répercutée. Si le 
dispositif est accepté, cette hausse ne concernera pas les 55% de familles bénéficiaires. 

Dans l’attente de la mise en œuvre du dispositif, un débat s’engage la nécessité de revoir les tarifs 
qui ont été ajustés en fonction des ressources des personnes selon leur quotient familial. La Cantine à 1 € est 
une véritable mesure en matière du pouvoir d’achat des familles. 

 
Le Conseil Municipal après délibération, prend acte de la tenue du débat sur les orientations 

budgétaires 2025 sur la base du rapport présenté en annexe et sur lequel le débat a porté. 
 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
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 Proje t de  Rapport d’Orie nta tions Budg é ta ire s 2025 
Conse il Munic ipa l du lundi 3 ma rs 2025 

Lé g e nd e  : e n b le u : 2024 /  e n ve rt : 2025 
CA 2024  : Co mp te  Ad ministra tif = ré a lisé  /  BP 2025  : Bud g e t Primitif 2025 = p ré visio ns 

 
 
 
Ra ppe l de  la  proc é dure  budg é ta ire  : à  la  suite  de  l’ a d o p tio n de  la  no me nc la ture  M57, la  pré se nta tio n d u Ra p p o rt sur le s Orie nta tio ns Bud g é ta ire s 
d o it se  te nir da ns un dé la i d e  10 se ma ine s a va nt le  vo te  d u Bud g e t, Il fa it l’ o b je t d ’ un d é b a t e t d ’ une  dé lib é ra tio n. 
De  mê me , le  Ra p p o rt b ud g é ta ire  p ré se nta nt le s Bud g e ts d o it d é so rma is ê tre  e nvo yé  12 jo urs a u mo ins a va nt la  se ssio n c o nsa c ré e  a u vo te . 
 

Somma ire  
I) Pré se nta tion de s é lé me nts du c onte xte  é c onomique  e t fina nc ie r, e t de s ré forme s te rritoria le s 
 
II) Point sur la  situation institutionne lle , budgé ta ire  e t fina nc iè re  de  Ca pde nac - Ga re  
- Ca pd e na c  a u se in du Gra nd  Fig e a c  
- Evo lutio n d e  la  p o p ula tio n d e  la  Co mmune  
- Le  Bud g e t Princ ip a l 2025:  b ila n e t pré visio ns de  la  se c tio n d e  fo nc tio nne me nt 

b ila n e t pré visio ns de  la  se c tio n d ’ inve stisse me nt 
- La  struc ture  e t la  g e stio n d e  la  d e tte  
- La  c ha îne  d e  l’ é pa rg ne  
 
III) Propositions d’orie ntations pour le  proje t de  budg e t de  fonc tionne me nt 2025 

- Le s dé pe nse s d e  fo nc tio nne me nt 
- Le s re c e tte s d e  fo nc tio nne me nt 

 
IV) Pla n Pluria nnue l d’inve stisse me nts 

- le s o rie nta tio ns e nvisa g é e s e n ma tiè re  de  p ro g ra mma tio n d ’ inve stisse me nts 
- Le s e ng a g e me nts p luria nnue ls 
-le s b ud g e ts a nne xe s : Ha b ita t, Éc o no mie , Ea u e t Assa inisse me nt 

 
V) Evolution pré visionne lle  de  la  struc ture  de s e ffe c tifs e t de s dé pe nse s de  pe rsonne l p o ur l’ e xe rc ic e  a uq ue l se  ra p p o rte  le  pro je t d e  b ud g e t. Le  
ra pp o rt pe ut dé ta ille r la  d é ma rc he  de  g e stio n pré visio nne lle  d e s re sso urc e s huma ine s de  la  Co lle c tivité . L’ o b lig a tio n d e  tra nsmissio n d u ra pp o rt 
a u re p ré se nta nt de  l’ Éta t s’ a pp liq ue  à  l’ e nse mb le  d e s c o lle c tivité s, y c o mp ris le s c o mmune s d o nt le  no mb re  d ’ ha b ita nts e st c o mp ris e ntre  3 500 
e t 10 000 ha b ita nts. 
Anne xe  : ind e mnité s de s é lus  
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I. PRÉSENTATION DES ÉLÉMENTS DU CONTEXTE ÉCONOMIQUE ET FINANCIER, ET DES REFO RMES 
TERRITO RIALES 

Le s me sure s fina nc iè re s re la tive s a ux Co lle c tivité s so nt insc rite s d a ns la  Lo i de  Fina nc e s (LF) a nnue lle . 
 
La loi de  fina nc e s (LF) pour 2025: 

 2018  2019 2020 2021 2022 2023 2024  2025 2026 2027 
PIB 1,7 % 1,4 % -8,5% 6,25 % 2,5 % 1 % 1,1 % * 0,9% 1,4% 1,3 % 
Infla tio n 1,8 % 1 % 0,2 % 1,5 % 5,3 % 4,8 % 2,5 % 1,4 % 1,4% 1,9% 

 
La  c roissa nc e  du PIB re ste  fa ible  e n 2025 é va lué e  à  0,9% . En 2026, un re b o nd  e st a tte nd u e n 2026 a ve c  e nc o re  une  ha usse  d u Pro d uit Inté rie ur Brut (PIB) d e  1,4% 
d u fa it d e  la  re p rise  d e  l’ inve stisse me nt p rivé  e t d e  la  d é te nte  d e s ta ux d ’ inté rê ts. 
Ap rè s un c o nte xte  infla tio nniste , la  ha usse  d e s p rix e n 2024 a  é té  d e  2,5% d u fa it d e  la  b a isse  d e s p rix d e s b ie ns a lime nta ire s e t é ne rg é tiq ue s. En 2025, l’infla tion 
diminue ra it de  nouve a u pour s’é ta blir à  1,4%  e n ra ison d’une  nouve lle  ba isse  de s prix de  l’é ne rg ie . 
 
La  c ontribution g loba le  de ma ndé e  a ux c olle c tivité s te rritoria le s a  é té  ra me né e  à  2,2 millia rds d’€. 

La  Loi de  Fina nc e s c ré e  un nouve a u dispositif le  Dispositif de  Lissa g e  Conjonc ture l de s re c e tte s fisc a le s de s c olle c tivité s te rritoria le s, le  DILICO q ui re mp la c e  le  
fo nd s d e  ré se rve  e nvisa g é  d a ns la  ve rsio n initia le  d u p ro je t d e  lo i d e  fina nc e s. Le  DILIC O o p è re  un p ré lè ve me nt d e  1 millia rd s d ’ e uro s sur le s re c e tte s fisc a le s d e s 
c o lle c tivité s e n 2025, d o nt 500 millio ns d ’ e uro s p o ur le  b lo c  lo c a l, ré p a rtis à  p a rts é g a le s e ntre  le s C o mmune s e t le s Inte rc o mmuna lité s. (Mé c a nisme  p re na nt e n 
c o mp te  un ind ic e  synthé tiq ue , c o mp o sé  à  75 % d u p o te ntie l fina nc ie r /  fisc a l p a r ha b ita nt e t à  25 % d u re ve nu p a r ha b ita nt, sup é rie ur à  110 % d e  l’ ind ic e  mo ye n 
d e  la  c a té g o rie  a ve c  d e s e xo né ra tio n c o nc e rna nt le s c o mmune s é lig ib le s à  la  d o ta tio n d e  so lid a rité  urb a ine  (DSU), à  la  d o ta tio n d e  so lid a rité  rura le  (DSR) e t à  
la  d o ta tio n d ’ a mé na g e me nt d e s c o mmune s d ’ o utre -me r (DAC OM.) Extra it Inte rc o mmuna lité s de  Fra nc e  – 27.02.2025 

 

La  dota tion g loba le  de  fonc tionne me nt (DGF) re ste  g loba le me nt sta ble  à  27,2 millia rds d'e uros a ve c  une  ha usse  lé g è re  d e  150 millio ns : le s a juste me nts à  la  
ha usse  b é né fic ie nt p o ur l'e sse ntie l a ux Co mmune s : 140 millio ns d 'e uro s so nt a ffe c té s à  la  d o ta tio n d e  so lid a rité  urb a ine  (DSU) e t 150 millio ns d ’ e uro s à  la  d o ta tio n 
d e  so lid a rité  rura le  (DSR). Le  so ld e  se ra  fina nc é  p a r un é c rê te me nt d e  la  d o ta tio n fo rfa ita ire  d e s C o mmune s e t d e  la  d o ta tio n d e  c o mp e nsa tio n d e s 
inte rc o mmuna lité s e t p a r une  b a isse  d e  la  d o ta tio n d e  so utie n à  l’ inve stisse me nt lo c a l (DSIL). 
 
Le  fonds ve rt, de stiné  à  soute nir la  tra nsition é c olog ique  de s te rritoire s, vo it se s a utorisa tions d’e ng a g e me nt ré duite s de  2,5  Md€ e n 2024 à  1,15 Md€ e n 2025, 
vé rita b le  c o up  d e  fre in à  la  stra té g ie  d ’ inve stisse me nts d e s C o lle c tivité s d a ns la  tra nsitio n é c o lo g iq ue  a lo rs q ue  le s ré g le me nta tio ns e n la  ma tiè re  so nt fo rte s. 

Autre s subve ntions d’inve stisse me nt : la  d o ta tio n d ’ é q uip e me nt d e s te rrito ire s rura ux (DETR) e t la  d o ta tio n p o litiq ue  d e  la  ville  (DPV) so nt sta b le s. La  d o ta tio n d e  
so utie n à  l’ inve stisse me nt lo c a l (DSIL) d iminue  d e  150 M€ p o ur p e rme ttre  d ’ a b o nd e r la  d o ta tio n g lo b a le  d e  fo nc tio nne me nt (DGF) d u mê me  mo nta nt. 

 
De puis le  1e r ja nvie r 2025, le s Colle c tivité s e t le s g roupe me nts de  plus de  3.500 ha bita nts doive nt de  se  dote r d'un "budg e t ve rt" c 'e st-à -d ire  un d o c ume nt 
b ud g é ta ire  p ré se nta nt l’ imp a c t e nviro nne me nta l d e  le urs d é p e nse s e t o nt la  p o ssib ilité  d ’ id e ntifie r e t iso le r" la  p a rt d e  le ur e nd e tte me nt c o nsa c ré e  à  fina nc e r 
d e s inve stisse me nts c o nc o ura nt à  d e s o b je c tifs e nviro nne me nta ux (a rt. 192), c e  q ue  l'o n a p p e lle  c o ura mme nt la  "de tte  ve rte ". C e  d o c ume nt se ra  une  a nne xe  
d u c o mp te  a d ministra tif 2024. 
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II. POINT SUR LA SITUATIO N INSTITUTIONNELLE BUDGÉTAIRE ET FINANCIÈRE DE CAPDENAC- G ARE 
 

Ca pde na c  a u se in du Gra nd- Fig e ac  Extra it site  inte rne t Gra nd-Fig e ac  e t Ra pp o rt d ’ Orie nta tio ns Budg é ta ire s 2025 du Gra nd-Fig e ac  
Gra nd- Fig e a c  : 45 489 ha bita nts ré pa rtis sur 92 Commune s re pré se nté e s pa r 126 c onse ille rs te rritoria ux -  242 a g e nts dont 24 a g e nts tra va illa nt sur Ca pde na c -
Ga re  (3 a g e nts à  la  mé d ia thè q ue , 11 a g e nts à  la  c rè c he  Fa ra nd ’ O lt, 9 a g e nts a u c e ntre  a q ua tiq ue  La  Lô c o  e t 1 a g e nt p o ur le  c iné ma  Atmo sp hè re  
La  C o mmune  d e  C a p d e na c -Ga re  a  a d hé ré  à  la  C o mmuna uté  d e s C o mmune s d u Gra nd -Fig e a c  le  1e r ja nvie r 2007. Le s c o mp é te nc e s e t la  fisc a lité  tra nsfé ré e s 
o nt fa it l’ o b je t d ’ un c a lc ul fina nc ie r : le  so ld e  p o sitif re vie nt d a ns le  b ud g e t d e  la  C o mmune  c ha q ue  a nné e  so us la  fo rme  d u ve rse me nt d ’ une  Attrib utio n d e  
C o mp e nsa tio n. 
Gra nd- Fig e a c  e xe rc e  de s c ompé te nc e s oblig a toire s dé finie s pa r la  loi e t de s c ompé te nc e s fa c ulta tive s libre me nt tra nsfé ré e s pa r le s Commune s. 

Compétences obligatoires Le Grand-Figeac à Capdenac-Gare 

 

Economie, immobilier 
d’entreprise 

Zones économiques de Sant Julien, de la Rotonde, et de Lasfargues, gestion de la vente du bâtiment Malbrel et du projet 
de l’entreprise, subventions aux projets d’entreprise en lien avec les aides de la Région Occitanie 

Dispositif FOCCAL (Foncière Occitanie Centralités Commerces et Artisanat Local) de la Région Occitanie : foncière 
permettant de racheter et rénover des locaux commerciaux afin de redynamiser et revitaliser les centres-villes 

 
Tourisme 

Schéma de développement touristique communautaire 
Présence d’une antenne de l’Office de Tourisme Intercommunal sur les berges du Lot, participation au financement de la 

rénovation des locaux d’accueil en 2024 
Participation au Syndicat Voies vertes - réflexion à venir sur l’affectation de l’ancien Abattoir municipal 

 

Urbanisme, aménagement, 
documents d’urbanisme et 

instruction des actes 

Instruction des actes pour le compte du Maire (service gratuit) 
Elaboration du Plan Local d’Urbanisme Intercommunal (PLUI) qui viendra remplacer en 2025 le Plan Local d’Urbanisme 

(PLU) communal approuvé en 2017. 

 

Collecte et traitement des 
déchets / compétences 

élimination et traitement des 
déchets transférée au SYDED 

Collecte, élimination, traitement et valorisation des déchets des ménages et déchets assimilés, réflexion sur la tarification 
incitative 

Collecte des déchets professionnels financée par la redevance spéciale 
Déploiement des composteurs individuels et collectifs 

 

Aire d’accueil des gens du 
voyage 

Prise en charge financière de l’accueil temporaire des gens du voyage à Saint Julien pendant la fermeture de l’aire 
d’accueil de la Vinadie 

 

GEMAPI : Gestion des 
milieux aquatiques et 

prévention des inondations / 
Compétence transférée au 
Syndicat Célé Lot Médian 

Promotion d’une gestion intégrée des risques d’inondation dans le cadre du Programme d’Actions de Prévention contre 
les Inondations (PAPI), outil de contractualisation entre l’État et les Collectivités, démarche lancée par le Syndicat 
Mixte de l’Entente interdépartementale du bassin du Lot 

Information sur les risques naturels : actions de sensibilisation et financement de travaux de protection des biens des 
particuliers 

Entretien de la rivière de la Diège et de ruisseaux dans le cadre du Plan Pluriannuel de Gestion (PPG) 
Gestion des déchets plastiques en 2025 à la suite de la réponse à un Appel à Manifestations d’Intérêt de la Région 

Occitanie 

 

Maison des Services au 
Public : Espaces France 

Services 

Intégration de l’Espace France Services communal, créé en 2023, dans le réseau des France Services du Grand-Figeac, 
coordination des actions nationales 
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 Compétence obligatoire transférée ? / Compétence facultative transférée ? 

Eau et Assainissement collectif au 1er 
janvier 2026 sauf si modification de la loi 

Possibilité de gestion directe ou de délégation aux Communes dans le cadre de convention ou de maintien des Syndicats 
existants au 1er janvier 2019 

 
 
 
 

Compétences facultatives Le Grand-Figeac à Capdenac-Gare 

 

Culture et Patrimoine 

Rénovation, entretien et gestion de la salle Atmosphère et du cinéma : classement « art et essais », labels « Jeune public » 
et « Recherche et découverte », cinéma de plein air 

Rénovation de l’Ecole de musique et subvention à l’association Cap’Musique 
Soutien aux associations d’intérêt communautaire : association les Jours et Nuits de Querbes 
Subventions à la restauration du patrimoine vernaculaire : 2024 : kiosque place du 14 juillet 
Label « Pays d’art et d’histoire » : participation aux Journées Européennes du Patrimoine du service Patrimoine 

 

Petite Enfance et 
Jeunesse 

Gestion de la halte-garderie construite par la Commune en 2003 devenue la crèche La Farand’Olt en 2017 : accueil de 20 
enfants âgés de 2 mois à 3 ans et espace relais Petite Enfance à destination d’enfants accompagnés des assistantes 
maternelles ou de leurs parents 

Enfance (3-14 ans) : subvention à l’Office Social et Culturel pour les ALSH (Accueil de Loisirs sans Hébergement) en 
complément des Communes 

Jeunesse (14-25 ans) : subvention à l’Office Social et Culturel pour l’antenne de l’Espace jeunes 

 

Social : Centre 
Intercommunal 
d’Action Sociale 

Prise en charge du portage des repas à domicile préparés par l’EHPAD Gai Logis 

 

Sport : 
Office Intercommunal 

des Sports (OIS) 
7 piscines, 2 stades 

Soutien aux associations sportives adhérentes à l’OIS 
Rénovation et extension de la piscine municipale devenue le Centre aquatique de la Loco en novembre 2018 : piscine 

couverte accueillant deux bassins (250 m² et 150 m²) et des espaces aménagés destinés au sport (plongée), au loisir 
et à la détente (aqua bike, tapis de course aquajogg, d’un espace balnéo, accessible aux personnes à mobilité réduite) 

Animation de la base nautique par l’Office Intercommunal des Sports (OIS) 

 

Santé : 1 Centre 
Intercommunal de 

Santé 

Participation au financement de la Maison de Santé Madeleine Brès à hauteur de 50% du reste à charge de la Commune 
Antenne du Centre Intercommunal de Santé à la Maison de Santé : mise à disposition d’un médecin salarié et d’un 

secrétariat 2 jours par semaine depuis 2023 
Déclinaison du Contrat Local de Santé (CLS) en lien avec les actions de prévention Santé du CCAS 

 

Transport : Transport 
à la Demande, 

mobilités douces et 
partagées, Transport 

d’Intérêt Local 

Transport à la demande (TAD) : une ligne vers Capdenac trois fois par semaine (mardi, vendredi et samedi) 
Transport d’Intérêt Local (TIL) : transport public gratuit entre Cambes et Capdenac-Gare, du lundi au samedi, lancé en 

septembre 2024, mis en place par Grand-Figeac par délégation de la Région Occitanie avec une participation 
communale 

 

Environnement et 
développement 

durable 

 
Plan Climat Air Énergie Territorial (PCAET) 
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Compétences facultatives Le Grand-Figeac à Capdenac-Gare 

 

Financement des 
services d’incendie et 

de secours 

Prise en charge de la contribution de la Commune versée au Service Départemental d’Incendie et de Secours (SDIS) de 
l’Aveyron 

 

Habitat : Programme 
d’intérêt Général (PIG) 

/Opération 
Programmée pour 
l’Amélioration de 
l’Habitat (OPAH), 
Programme Local 

Habitat (PLH) 

Aides à la pierre : PIG sur le territoire communal hors OPAH et OPAH RU (Rénovation Urbaine) en centre-ville 
Dispositif RHI/THIRORI : Résorption de l’Habitat Insalubre irrémédiable ou dangereux (RHI) et du Traitement de l’Habitat 

Insalubre Remédiable ou dangereux, et des Opérations de Restauration Immobilière (THIRORI) sur l’immeuble insalubre 
et dégradé rue Lamartine. 

Label Petites Villes de Demain (PVD) s’inscrivant dans la démarche de l’Opération de Revitalisation du Territoire (ORT) 

 
Voirie 

Enveloppe annuelle Voirie : 167 000 € 
Projet du quartier Albert Thomas en vue de sa requalification globale : travaux d’un montant de 1,5 millions d’euros en 
2025 et 2026 

 
Éclairage public 

Plan de modernisation des appareillages d’éclairage public en cours : 60% mis aux normes dans le cadre du programme 
TEPCV : Territoire à Energie Positive Pour la Croissance Verte 

 
Numérique, Très Haut 
Débit / Compétence 
transférée au SIEDA 

Aménagement numérique et téléphonie mobile du territoire, y compris l’exploitation et la commercialisation du réseau et 
des infrastructures 

 
Chenil Recueil des animaux 

 

Service Public 
d’Assainissement Non 

Collectif SPANC 
Contrôle des assainissements individuels 

 
→ Le projet budget de fonctionnement 2025 de Grand-Figeac (hors budget collecte des déchets ménagers) est de l’ordre de 30 millions d’€ et le budget d’investissement de 

l’ordre de  15 millions d’€. C ’ e st l’ un d e s EPC I d ’ Oc c ita nie  q ui inve stit le  p lus p a r ha b ita nt à  ha ute ur d e  197€/ ha b  p o ur une  va le ur mo ye nne  à  122 €/ ha b  (e n 2023). 
 
→ Inté g ra tion de s Commune s da ns le  Gra nd- Fig e a c  : le  Coe ffic ie nt d’inté g ra tion fisc a le  (CIF)  e st de  56,59% . Le  C IF e st le  ra p p o rt : Pro d uit fisc a l d e  la  
C o mmuna uté  /  Pro d uit fisc a l d e  la  C o mmuna uté  + p ro d uit fisc a l d e s C o mmune s. Il me sure  l’ inté g ra tio n d e s C o mmune s a u se in d e  le ur C o mmuna uté  : Gra nd -
Fig e a c  d isp o se  d ’ un C IF re la tive me nt é le vé , re fle t d e s c o mp é te nc e s e xe rc é e s p a r la  C o lle c tivité . 
 
→ Le  proje t de  te rritoire  du Gra nd Fig e a c  e st b a sé  d e p uis 2014 sur la  ré p a rtitio n a u p ro fit e xc lusif d u Gra nd  Fig e a c  d u Fo nd s d e  Pé ré q ua tio n d e s Re c e tte s 
Inte rc o mmuna le s e t C o mmuna le s (FPIC ). D’ un mo nta nt p ré visio nne l d e  1 281 000 € e n 2024, id e ntiq ue  à  2023, le  FPIC  p e rme t a u Gra nd  Fig e a c  d e  fina nc e r le s 
c o mp é te nc e s no uve lle s te lle s q ue  l’ a mé na g e me nt numé riq ue  (241 000 € p a r a n), la  p a rtic ipa tio n a ux inve stisse me nts d e s C o mmune s te ls q ue  la  Ma iso n d e  
Sa nté , p o ur C a p d e na c -Ga re  : ve rse me nt d e  465 450 €, l’ instruc tio n d e s a uto risa tio ns d ’ urb a nisme  p o ur le  c o mp te  d e s Ma ire s. En 2024, Gra nd  Fig e a c  se  situa it 
a u 532è me  ra ng  sur le s 745 c o lle c tivité s é lig ib le s (587è me  ra ng  e n 2023).  
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Évolution de  la  popula tion de  la  Commune  – Popula tion tota le  INSEE 
 

 
 

 
 
L’ INSEE a  tra nsmis le s p o p ula tio ns lé g a le s a u 1e r ja nvie r 2022 e n vig ue ur à  c o mp te r d u 1e r ja nvie r 2025. Aprè s un g a in d’ha bita nts e n 2024, (+ 9 
ha bita nts), une  ba isse  de  13 habita nts a  é té  notifié e  pour 2025 c e  qui impac te  la  dotation de  fonc tionne me nt ve rsé e  pa r l’Eta t. 
 
Auc un c hiffre  du re c e nse me nt 2025 ne  pe ut ê tre  publié , le s ré sultats dé finitifs se ront c onnus fin 2025. À la  de ma nde  de s assoc ia tions d’é lus e t pour 
dava ntag e  de  visibilité , le s populations de  ré fé re nc e  de  l'a nné e  2025 de vra ie nt ê tre  publié e s à  la  fin de  l'a nné e  2026 pour une  e ntré e  e n vig ue ur 
a u 1e r ja nvie r 2027, ave c  un a n d'ava nc e  sur le  c a le ndrie r ha bitue l. 
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Le  Budg e t Princ ipa l 2025 
En 2024, le  Budg e t de  la  Commune  e st c omposé  d’un Budg e t Princ ipa l e t de  10 budg e ts a nne xe s : 
 7 b ud g e ts e n ma tiè re  d ’ ha b ita t e n vue  d e  Lo tisse me nts :  C a b re sp ine , Q ua rtie r Bo nne t, C e ntre  Aé ré  tra nc he  1, C e ntre  a é ré  tra nc he  2, C a usse  Bla nc , 

Jo se p h Fa b re  e t C o mb e vig a me . 
 1 b ud g e t a nne xe  e n ma tiè re  é c o no miq ue  p o ur la  zo ne  d e s Ta illa d e s (no n via b ilisé ) 
 2 b ud g e ts p o ur le s se rvic e s d e  l’ Ea u e t d e  l’ Assa inisse me nt g é ré s p a r une  c o mp ta b ilité  sp é c ifiq ue  e n ta nt q ue  Se rvic e s Pub lic s Ind ustrie ls e t C o mme rc ia ux 

(SPIC ). 
En 2024, le  b ud g e t a nne xe  Ha b ita t C o mb e vig a me  a  sup p rimé  a u vu d u futur Pla n Lo c a l d ’ Urb a nisme  (PLUI). 

 

BILAN ET PRÉVISIONS DE LA SECTION DE FO NCTIONNEMENT 

ANALYSE BUDGETAIRE 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
2025 Prévisionnel 

sans hausse 
d’impôts 

Recettes de l'exercice 4 869 370,03 4 673 484,09 4 777 102,98 5 142 145,44 5 663 180,69 5 845 126,45 5 940 798,00 

Dépenses de l'exercice 4 326 039,64 4 374 953,39 4 512 516,11 4 801 571,83 5 306 900,61 5 333 364,81 5 674 880,00 

Solde de l'exercice 543 330,39 298 530,70 264 586,87 340 573,61 356 280,08 
511 758,64 
(381 000) 

275 918 
(375 918) 

Excédent antérieur reporté 152 307,62 165 965,77 551 977,00 803 441,31 1 144 014,92 903 400,09 1 132 360,37  

Excédents Exercice + reporté 695 638,01 464 496,47 816 563,87 1 144 014,92 1 500 295,00 1 415 158,73  

 

Po ur mé mo ire , le s e xc é d e nts re p o rté s de puis 2020 pro vie nne nt d e  la  ve nte  d e s b â time nts é c o no miq ue s de  la  zo ne  de  Sa int Julie n.  
Sur le s 1 415 158 € c o nsta té s e n 2024, 282 798 € so nt a ffe c té s a u fina nc e me nt d u d é fic it 2024 d e  la  se c tio n d ’ inve stisse me nt, le  monta nt de  
l’e xc é de nt 2025 à  re porte r e st de  1 132 360 €. 

 

L’e xc é de nt de  l’e xe rc ic e  2024 de  511 758 € e st à  la  ha usse  du fa it de  re c e tte s e xc e ptionne lle s à  ha ute ur de  130 000 €, soit un e xc è de nt ré e l 
dé ga gé  de  se ule me nt 381 000 €. 

 
L’e xc é de nt de  l’e xe rc ic e  2025 se ra it de  l’ordre  de  275 918 € sa ns a ug me nta tion de s ta ux de s impôts. Ce  mo nta nt fa ib le  tie nt c o mp te  c e p e nda nt 
d ’ une  no uve lle  d é p e nse  o b lig a to ire  d ’ a mo rtisse me nts d e  110 000 € d e  la  Ma iso n d e  Sa nté  e t q ui se ra  un a uto fina nc e me nt d e  la  se c tio n 
d ’ inve stisse me nt. Sa ns c e tte  é c riture  b ud g é ta ire , l’ e xc é de nt p ré visio nne l 2025 se ra it de  375 918 €. 
 

L’e xc é de nt stag ne  de puis plusie urs a nné e s à  350 000 € or pour a ssure r un prog ra mme  d’inve stisse me nt ambitie ux, le  budg e t de  fonc tionne me nt 
doit dé g ag e r a  minima 400 000 € d’a utofina nc e me nt pa r a n c e  qui né c e ssite  d’a rbitre r e ntre  le  fina nc e me nt de s se rvic e s à  ma îtrise r e t la  c a pa c ité  
d’inve stisse me nt à  pré se rve r. 
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BILAN ET PRÉVISIONS DE LA SECTION D'INVESTISSEMENT 
 

La Commune  e st sur un ha ut nive a u d’inve stisse me nt de puis plusie urs a nné e s ave c  une  moye nne  sur 6 a ns de  1,3 millions d’e uros, un ta ux de  
subve ntion moye n de  40 %  e t un re c ours à  l’e mprunt moye n de  317 000 € : 

 

Années 2020 2021 2022 2023 2024 Projet 
BP 2025 

2025 Trajectoire 
RCF Pour mémoire 

Moyenne 
Mandat 2020-2025 

Montant des investissements 1 502 528 € 894 722 € 899 922 € 1 898 125 € 1 085 744 € 1 798 000 € 1 480 000 € 1 346 510 € 

Montant des subventions 606 555 € 391 975 € 397 257 € 510 686 € 643 082 € 700 000 € 368 000 € 541 593 € 

Taux de subventions 40 % 44 % 44 % 27 % 59 % 39 % 25 % 40 % 

Recours à l’emprunt 400 000 € 0 € 500 000 € 500 000 € 0,00 € 500 000 € 500 000 € 316 667 € 

 
La se c tion d’inve stisse me nt 2025 se  fina nc e ra  c omme  suit : 

-  le s subve ntions no n pe rç ue s e n 2024 e t le s sub ve ntio ns so llic ité e s. 
-  un e mprunt à  so usc rire  de  500 000 € 
-  l’e xc é de nt de  fonc tionne me nt c umulé  de  1 132 000 € e st mis e n ré se rve  p o urra  p a llie r de s sub ve ntio ns mo ind re s q ue  pré vue s. 

 
 
Pour 2025, le s opé ra tions de  la  se c tion d’inve stisse me nt  sont  e stimé e s à  1,8 millions d’e uros fina nc é s pa r de s subve ntions à  ha ute ur de  33%  ave c  
c omme  princ ipa ux proje ts : 

-L’ a mé na g e me nt e t la  mise  a ux no rme s de  la  Ma irie  : 152 700 € 
-L’ a mé na g e me nt de  la  ville  Ave nue  Alb e rt Tho ma s rue  Ma rué jo uls e t la  fric he s rue  Co mb e s : 535 710 € /  Po rta g e  Gra nd-Fig e a c  : 1,5 millio ns d ’ €. 
-L’ e xte nsio n d e  la  Ma iso n d e  Sa nté  : 134 500 € 
-La  ré ha b ilita tio n e t la  mise  e n sé c urité  de s b â time nts munic ip a ux : 266 000 € d o nt l’ imme ub le  Ca sta g né  à  vo c a tio n so c ia le  e t c o mme rc ia le  rue  

Ca rno t  
-La  mise  e n p la c e  d e  je ux e xté rie urs a u p a rc  d e  Ca p è le   : 62 000 € 
-la  c o uve rture  d u b o ulo d ro me  e xté rie ur : 37 000 € e t la  p o se  d e  l’ e sc a lie r de  se c o urs a u d o jo  : 70 000 € 
-Le s é ta b lisse me nts sc o la ire s : tra nc he  3 de s tra va ux à  Cha nte fa b le  : 60 000 € 
 
 

Le  ré ta blisse me nt de  la  se c tion de  fonc tionne me nt e st impé ra tif 
pour a ug me nte r l’é pa rg ne  ne tte  e t a ssure r le  fina nc e me nt de s proje ts futurs. 
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La  struc ture  e t la  g e stion de  la  de tte  e t le s pe rspe c tive s 
 

Cha rg e  de  la  de tte  e n 2025 tous budg e t : 
 

  Ca pita l re sta nt dû a u 31/ 12/ 2024 Ca pita l 2025 Inté rê ts 2025 Éc hé a nc e  tota le  2025 Ra ppe l Éc hé a nc e  2024 

Budg e t princ ipa l 2 216 410 € 252 353 € 44 034 € 296 387€ 388 715 € 
Budg e t Ea u 654 740 € 57 448 € 15 147 € 72 595 € 49 934 € 

Budg e t Assa inisse me nt  890 250 € 74 665 € 24 237 € 98 902 € 56 503 € 
Sous tota l : budg e ts a nne xe s 1 544 990 € 132 113 € 39 384 € 171 497 € 106 437 € 

TOTAL TOUS BUDGETS 3 761 400 € 384 466 € 83 418 € 467 884 €  495 152€ 

 
 
Emprunts sousc rits sur le  ma nda nt e t pré visions d’e mprunt 2025 e t 2026 : 
 

Anné e  Emprunt Obje t princ ipa l Obse rva tions 
2020 400 000 € Ma iso n d e  Sa nté  Ré a lisé  p o ur le  re ste  à  c ha rg e  e t d a ns l’ a tte nte  d e s so ld e s d e  sub ve ntio ns /  Re mp la c e me nt d e tte  a nc ie nne  
2022 500 000 € Ré sid e nc e  C a p è le  Ré a lisé  p o ur le  re ste  à  c ha rg e  e t d a ns l’ a tte nte  d e s so ld e s d e  sub ve ntio ns /  Re mp la c e me nt d e tte  a nc ie nne  
2023 500 000 € Ac c ue il Pa sse re lle  Ré a lisé  p o ur le  re ste  à  c ha rg e  e t d a ns l’ a tte nte  d e s so ld e s d e  sub ve ntio ns /  De tte  no uve lle  
2024   Auc un e mp runt : e nc a isse me nt d e  so ld e s d e  sub ve ntio ns e t utilisa tio n d ’ une  p a rtie  d e  l’ e xc é d e nt 
2025 500 000 € Ré no va tio n urb a ine  Ré a lisé  p o ur le  re ste  à  c ha rg e  e t d a ns l’ a tte nte  d e s so ld e s d e  sub ve ntio ns /  De tte  no uve lle  
2026  500 000 € Ré no va tio n urb a ine  Ré a lisé  p o ur le  re ste  à  c ha rg e  e t d a ns l’ a tte nte  d e s so ld e s d e  sub ve ntio ns /  Re mp la c e me nt d e tte  a nc ie nne  
2027 -  Hyp o thè se  sa ns e mp runt 

 
 
Evolution de  l’e nc ours de  de tte  
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Ra tio  de  solva bilité  du budg e t princ ipa l :  
Il p e rme t d e  d é te rmine r le  no mb re  d ’ a nné e s (thé o riq ue s) né c e ssa ire s p o ur re mb o urse r inté g ra le me nt le  c a p ita l d e  la  d e tte , e n sup p o sa nt q ue  la  C o lle c tivité  y 
c o nsa c re  la  to ta lité  d e  so n é p a rg ne  b rute . A e nc o urs id e ntiq ue s, p lus une  c o lle c tivité  d é g a g e  d e  l’ é p a rg ne , e t p lus e lle  e st e n c a p a c ité  d e  re mb o urse r 
ra p id e me nt sa  d e tte . Le  se uil d ’ a le rte  fixé  p a r l’ Eta t e st d e  12 a ns. Do nné e s RCF fé vrie r 2025 
 
 

Encours et délai d'extinction de la dette 
En année         

€   2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

Encours au 31.12   2 245 230 2 013 691 2 275 679 2 498 078 2 161 645 2 409 292 2 646 250 2 350 162 

/ Epargne brute    405 834  404 227  515 398  516 191  702 513  811 076  779 245  776 897 

= ENCOURS au 31/12 / EPARGNE BRUTE    5,5   5,0   4,4   4,8   3,1   3,0   3,4   3,0 
 
 
 
 

La c haine  de  l’é pargne  
L’ é p a rg ne  ne tte  p re nd  e n c o mp te  l’ imp a c t d e  la  d e tte  to ta le  (inté rê t e t c a p ita l). Do nné e s RCF fé vrie r 2025 
 
 

           
  €   2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

  Produits de fonctionnement courant   4 586 596 4 678 389 4 984 133 5 505 053 5 727 262 5 905 357 5 973 920 6 071 379 

  - Charges de fonctionnement courant   4 140 015 4 263 839 4 444 096 4 950 105 4 978 274 5 050 844 5 139 401 5 229 512 

  = EXCEDENT BRUT COURANT (EBC)    446 581  414 551  540 037  554 948  748 988  854 513  834 520  841 867 

  + Solde exceptionnel large   - 21 304  11 950 - 6 731 - 5 186  1 969   20   20   20 

            = Produits exceptionnels larges*    2 210  14 143  7 847  7 917  2 550  1 020  1 020  1 020 

  

          - Charges exceptionnelles 

larges*    23 514  2 193  14 578  13 103   581  1 000  1 000  1 000 

  = EPARGNE DE GESTION (EG)    425 277  426 501  533 306  549 763  750 957  854 533  834 540  841 887 

  - Intérêts    19 443  22 273  17 909  33 571  48 444  43 457  55 295  64 990 

  = EPARGNE BRUTE (EB)    405 834  404 227  515 398  516 191  702 513  811 076  779 245  776 897 

  - Capital    106 196  231 539  238 012  277 601  336 434  252 353  263 042  296 088 

  = EPARGNE NETTE (EN)    299 638  172 689  277 385  238 591  366 079  558 723  516 203  480 809 
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III  Propositions d’orie nta tions pour le  proje t de  budg e t de  fonc tionne me nt 2025 
 

Budg e t princ ipa l : Se c tion de  fonc tionne me nt 
La  se c tio n d u fo nc tio nne me nt e nre g istre  :  

- Le s re c e tte s ré c urre nte s d e  fisc a lité , le s sub ve ntio ns d e  l’ Éta t e t le s p ro d uits d e s se rvic e s 
- Le s d é p e nse s ré c urre nte s d e  fo nc tio nne me nt q ui so nt le s d é p e nse s à  c a ra c tè re  g é né ra l, le s d é p e nse s d e  p e rso nne l, le s sub ve ntio ns a ux d iffé re nte s 

a sso c ia tio ns, le s c ha rg e s fina nc iè re s (inté rê ts d e  la  d e tte ), le s a mo rtisse me nts a insi q u’ une  d é p e nse  p ré visio nne lle  d e stiné e  à  a uto fina nc e r le s d é p e nse s 
d ’ inve stisse me nt a p p e lé e  le  vire me nt à  la  se c tio n d ’ inve stisse me nt. 

Le s re c e tte s re ç ue s so nt to ujo urs sup é rie ure s a ux d é p e nse s. 
En fin d’e xe rc ic e , le  ré sulta t positif de  la  se c tion de  fonc tionne me nt se rt à  solde r l’a utofina nc e me nt de  la  se c tion de  l’inve stisse me nt c onsta té , le  surplus e st 
re porté  l’a nné e  suiva nte . Le  re c ours à  l’e mprunt e st utilisé  pour le s opé ra tions d’inve stisse me nts lorsque  la  Commune  ré a lise  de s opé ra tions e xc e ptionne lle s 
d’e nve rg ure . 
 

 

Le s faits marquants e n 2025 
 

Educ a tion Enfa nc e  Je une sse  : mise  e n pla c e  d’un a c c ue il de s e nfa nts plus qua lita tif pe nda nt le s te mps pé risc ola ire s à  la  re ntré e  de  se pte mbre  2025 e t ré fle xio n 
e n c o urs a ve c  l’ O ffic e  So c ia l e t C ulture l p o ur une  e xte nsio n d e  l’ Ac c ue il d e  Lo isirs Asso c ié  à  l’ Ec o le  à  l’ e nse mb le  d e s te mp s p é risc o la ire s (ho rs g a rd e rie  le  
ma tin e t te mp s d u re p a s a u re sta ura nt sc o la ire ) p o ur la  re ntré e  d e  2026 

 
Fra nc e  Se rvic e s : re c rute me nt d’un c onse ille r Fra nc e  Se rvic e s à  c ompte r du 1e r ma i 2025 
 
Citoye nne té  : org a nisa tion du re c e nse me nt de  la  popula tion e n ja nvie r – fé vrie r 2025 a ve c  le  re c rute me nt d e  10 a g e nts re c e nse urs e t d ’ un c o o rd o nna te ur 

 

Solida rité  : Mutue lle  c ommuna le  : la nc e me nt d ’ une  o ffre  d e  Mutue lle  c o mmuna le  à  la  p o p ula tio n 

 

Environne me nt – Propre té  de  la  Ville  : c ré a tion de  la  brig a de  urba ine  dé dié e  à  la  propre té  du c e ntre - ville  a ve c  c ré a tio n d ’ un p o ste  

 

Mobilité s : fina nc e me nt e n a nné e  ple ine  du Tra nsport d’Inté rê t Loc a l (TIL) o rg a nisé  p a r Gra nd -Fig e a c  p a r d é lé g a tio n d e  la  Ré g io n Oc c ita nie  

 

Amé na g e me nt : pla n d’a ba tta g e  de  50 a rbre s à  la  suite  d u d ia g no stic  ré a lisé  e n 2024 

 

Mode rnisa tion de  la  ma irie  e t de s se rvic e s e n c o mp lé me nt d e s tra va ux d e  ré no va tio n d e  l’ a c c ue il d e  la  ma irie  : mode rnisa tion de s se rvic e s a ve c  une  g e stio n 
a uto ma tisé e  d u te mp s d e  tra va il, la  mise  e n p la c e  d ’ a la rme s, d e  vid é o  surve illa nc e  e t d ’ a c c è s sé c urisé s p a r b a d g e , l’ a rc hiva g e  p a p ie r a ve c  le  C e ntre  d e  
Ge stio n, e t l’ a rc hiva g e  info rma tiq ue   
 
Vie  c itoye nne  : mise  e n pla c e  d’une  a pplic a tion c itoye nne  
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Cha rg e s à  c a ra c tè re  g é né ra le  (C/ 011) 
- Pla n d ’ a b a tta g e  d e s a rb re s : 50 000 € so nt insc rits p o ur la  mise  e n sé c urité  d e s a rb re s sur la  C o mmune  suiva nt le  d ia g no stic  ré a lisé  e n 2024. Au to ta l, 90 000 

€ so nt à  b ud g é te r sur 3 a ns. c e  tra va il ne  p e ut p a s ê tre  fa it e n ré g ie . En 2025, une  c inq ua nta ine  d ’ a rb re s so nt c o nc e rné s, o n e n re p la nte  une  c e nta ine . 
- Mise  e n p la c e  d ’ une  Mutue lle  c o mmuna le  : 3 000 € d ’ a c c o mp a g ne me nt d ’ un b ure a u d ’ é tud e  
- Mé mo ire  : a d hé sio n à  la  Ma iso n Dé p a rte me nta le  d e  la  Mé mo ire , Ré sista nc e , Dé p o rta tio n e t C ito ye nne té  d ’ Aub in : 10 € e t a u C o mité  d e  Fig e a c  d u 

So uve nir Fra nç a is p o ur un mo nta nt d e  15 € 
- Mise  e n p la c e  d ’ une  a p p lic a tio n c ito ye nne   
- En 2025, il e st né c e ssa ire  d e  c o nte nir le s d é p e nse s d e  c o mmunic a tio n : 

 2021 2022 2023 2024 

Evolution des charges Communication 15 164,87 € 39 295,78 € 35 024,41 € 40 682,75 € 
Evolution en %   61,41%  - 12,20%  13,91%  

 
 

Cha rg e s de  pe rsonne l (C/ 012) 
- En 2025, le s c ha rg e s de  pe rsonne l s’é ta blisse nt à  3 202 0000 €, soit + 13 000 € pa r ra pport a ux pré visions du budg e t 2024, c e  poste  e st c onsta nt. 

Année 2021 2022 2023 BP 2024 CA 2024 BP 2025 

Montant 2 640 157 € 2 767 216 € 2 996 692 € 3 189 400 € 3 083 457 € 3 201 920 € 

Évolution 
n/n+1 

+ 59 236 € + 127 060 € + 229 500 € + 192 708 Evolution 
CA 2023 au CA 2024 + 86 765 € 

Evolution 
BP 2024 à BP 2025 : + 12 520 € 

CA 2024 au BP 2025 : + 130 000 € 
(dépenses 2024 non réalisées suite à non-

remplacement de personnel) 

+ 2,30% + 4,81% + 8,29% + 6,4% Evolution 
 CA 2023 au CA 2024 : + 2,89 % 

Evolution 
BP 2024 à BP 2025 : +0,39 % 

 

Récapitulatif des évolutions des 
dépenses 

BP 2025 
Evolution par rapport 

au CA 2024 
Recettes supplémentaires 2025 

Diminution ou suppression de 
recettes 2025/2026 

Incidence GVT  
et mouvements du personnel 18 500 € 

Contrats aidés PEC : 11 435 € 
Contrat d’apprentissage : à déterminer 

FIPHFP : à déterminer 
France Services : augmentation de la subvention de l’Etat : + 5 000 € 

Suppression du financement des 
activités périscolaires à compter 

de septembre 2025  
Montant en année pleine: 10 800 € 

Augmentation des cotisations 
salariales  + 65 600 €   

Agents recenseurs et coordonnateur + 39 100 € Subvention de l’Etat : 8 519 €  
Révision du régime indemnitaire + 16 000 €   
Evolution projet périscolaire : 
prestations extérieures 5 000 €   

Total évolution prévisionnelle 
Du CA 2024 au BP 2025 

144 200 € 24 954 € arrondis à 25 000 € 10 800 € 

Solde évolution nette  - 130 000 € 
PEC : Pa rc o urs Emp lo i Co mp é te nc e s /  FIPHFP : Fo nd s p o ur l'inse rtio n d e s p e rso nne s ha nd ic a p é e s d a ns la  fo nc tio n p ub liq ue  
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Ra ppe l 2024 : 
• Le  se rvic e  Fra nc e  Se rvic e s a ve c  la  p ré se nc e  d e  2 a g e nts minimum sur 24h a ve c  3 a g e nts p o ur a ssure r le s 2 * 24 he ure s d ’ o uve rture  a ve c  d e s mutua lisa tio ns 

a ve c  le  C C AS (SAD – So lid a rité ) 
• Fin de  la  mise  à  disposition de  pe rsonne l pour l’e ntre tie n de  la  Ma ison de  Sa nté  
• Se rvic e  Te c hnique  bâ time nts : d e  no mb re ux d é p a rts d ’ a g e nts te c hniq ue s re mp la c é s p a r d u p e rso nne l C ho rus o u e n C DD 
• Ré org a nisa tion du se rvic e s Citoye nne té  Communic a tion e t re nforc e me nt du se rvic e  Fina nc e s : c ré a tio n d ’ un p o ste  à  28h 
• Me sure s ré g le me nta ire s :  a ug me nta tio n d e  la  va le ur d u p o int a u 01.07.23 /  e n a nné e  p le ine  :   18 400 € 

ré fo rme  d e s g rille s sur 6 mo is :            2 700 € 
re va lo risa tio n d e  l’ ind ic e  minimum a u 1e r ma i 2023 :         4 500 € 
ré g ula risa tio n d e  la  GIPA (g a ra ntie  ind ivid ue lle  d u p o uvo ir d 'a c ha t) :      4 400 € 

• Autre s é volutions : 
-p rime  d u p o uvo ir d ’ a ug me nta tio n d ’ a c ha t : 10 166 € p o ur la  C o mmune  e t 5 682 € p o ur le  C C AS 
-va lo risa tio n d e s p o ste s : d é p a rt a g e nt fo nc tio nna ire  -37 000 € re c rute me nt a g e nt no n titula ire  + 22 700 so it -14 300 € 

 
 
En 2025 : 
L’a ug me nta tion g loba le  de  la  ma sse  sa la ria le  e st é va lué e  à  +130 000 € pa r ra pport a u ré a lisé  2024. La  c ompa ra ison e ntre  BP 2024 e t le  BP 2025 montre  que  le s 
é volutions rè g le me nta ire s suiva nte s e t le s é volutions de s se rvic e s sont g loba le me nt a bsorbé e s, + 12 000 €. 
 
Evolutions ré g le me nta ire s : + 65 600 € 

-a ug me nta tio n d e  3% p a r a n p o ur la  c o tisa tio n p a tro na le  d ura nt 4 a ns a fin d e  c o mp e nse r le  d é fic it d e  la  C NRAC L 
-a ug me nta tio n d e  1% d e  la  c o tisa tio n p a tro na le  URSSAF : c e tte  c o tisa tio n a va it b a issé  e n 2024 p o ur c o mp e nse r la  ha usse  d e  la  c o tisa tio n C NRAC L, le  ta ux 

e st re le vé  e n 2025 a u nive a u d e  2023 
-p a s d e  ve rse me nt d e  GIPA 
-p a s d e  re va lo risa tio n c a té g o rie lle  p ré vue  
 

Mouve me nts du pe rsonne l : + 64 400 € 
- Brig a d e  urb a ine  : c ré a tio n d ’ un p o ste  a d jo int te c hniq ue  : + 28 000 € (sur 9 mo is) 
- Fra nc e  Se rvic e s : re c rute me nt d ’ un c o nse ille r Fra nc e  Se rvic e s p o ur 8 mo is à  c o mp te r d u 1e r ma i : 25 000 € a ve c  une  re c e tte  d e  l’ Eta t p o ur 2025 d e  + 5 000 € so it 

50 000 € / /  mo nta nt 2026 d u p o ste  e n a nné e  p le ine  : 37 500 € a ve c  une  re c e tte  d e  l’ Eta t d e  + 5 000 €, so it 55 000 € 
- Ec o le s - p ro je t p é risc o la ire  : a ug me nta tio n d e s a c tivité s p é risc o la ire s a ve c  d e s inte rve na nts e xté rie urs : + 5 000 €, so it 17 000 € e n a nné e  p le ine  e n 2026 
- Se c ré ta ria t d e s Se rvic e s Te c hniq ue s : re c rute me nt a ve c  tuila g e  d e  6 à  8 mo is d ’ un a g e nt d e  c a té g o rie  B : d é p e nse s p o ur 2025 uniq ue me nt : 30 800 € 
- Se rvic e  C ito ye nne té  : à  l’ é tud e  : a ug me nta tio n d u te mp s d ’ un a g e nt (28 à  35 he ure s) à  c o mp te r d e  ma i 2025 : + 7 000 € : à  l’ é tud e  p o ur a ug me nte r le  te mp s 

d ’ une  jo urné e  d e  tra va il d ’ un a utre  a g e nt a u se rvic e  Fina nc e s 
- Dé p a rt d e  p lusie urs a g e nts no n re mp la c é s o u re mp la c é s à  un é c he lo n ind ic ia ire  p lus fa ib le  o u C DD a ve c  d e s c ha rg e s mo ins é le vé e s : Po lic ie r Munic ipa l /  

Assista nt d e  Surve illa nc e  d e s Vo ie s Pub liq ue s ASVP, 1 a g e nt d ’ é c o le  ma te rne lle , a ux se rvic e s te c hniq ue s : 3 a g e nts d e  ma îtrise  p rinc ip a ux a ve c  fo rte  
a nc ie nne té  d o nt un no n re mp la c é , p a ssa g e  d ’ un a g e nt e n c o ntra t d ’ a p p re ntissa g e  à  l’ é c o le  ma te rne lle  

- C ito ye nne té  ; re c rute me nt d e  10 a g e nts re c e nse urs e t d ’ un c o o rd o nna te ur : 39 100 € /  re c e tte s d ’ un mo nta nt d e  8 519 € 
- Ré visio n d u ré g ime  ind e mnita ire  : Imp a c t d e s re va lo risa tio ns 2024 e n a nné e  p le ine  + re va lo risa tio n 2025 
- Pe rso nne l C ho rus re mp la ç a nt : b a isse  d e  l‘ e nve lo p p e  c o mp te  te nu d u re c rute me nt d ’ a g e nts C ho rus e n a nné e  p le ine  e n C DD : 71 000 € insc rits à  la  p la c e  d e  

151 000 € ré a lisé s e n 2024 
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Le s Cha rg e s de  g e stion c oura nte  (C/ 65) 
• Subve ntions a u Gra nd- Fig e a c  :  un ve rse me nt p o ur le  Tra nsp o rt d ’ inté rê t Lo c a l e st insc rit p o ur 8 200 € p o ur sa  mise  e n se rvic e  a u 1e r se p te mb re  2024, a uc un 

p a ye me nt e n 2024 : le  p a ye me nt d e  la  d é p e nse  e st d é c a lé  a nnue lle me nt, un mo nta nt d e  32 200 € p a r a n e st insc rit e n 2025. 
 
• Subve ntions a ux a ssoc ia tions e t a ux é c ole s publique s :  

- monta nt 2024 voté  : 197 000 € /  Monta nt a c c ordé  : 211 000 € : 
Pré vu 2024 :   So rtie s e t vo ya g e s sc o la ire s : mo nta nt a nnue l d e  9 000 € 

Ma iso n d e  Sa nté  : 10 000 € d e  sub ve ntio n e xc e p tio nne lle  p o ur le  se c ré ta ria t 
Evo lutio ns 2024 :  Ec o le s – p é risc o la ire  : a juste me nt à  la  ha usse  d e  la  sub ve ntio n ve rsé e  à  la  Fé d é ra tio n d e s Œ uvre s La ïq ue s + 8 700 €, p ré vu 88 936 € 

/  Ve rsé  97 607 € 
C ulture  : no n ve rse me nt d e  la  sub ve ntio n à  De rriè re  le  Hub lo t d e  4 275 € 
Amic a le  d u Pe rso nne l : ve rse me nt d ’ une  sub ve ntio n 6 500 € 
C o mité  d e s Fe stivité s : 15 000 € a c c o rd é s, 12 000 € insc rits 

-pour 2025 : 204 000 € 
So rtie s e t vo ya g e s sc o la ire s : mo nta nt a nnue l d e  9 000 € 
C yc lo ne  C hid o  : so lid a rité  a ve c  Ma yo tte  : 1 500 € 
Fe stiva l le s Jo urs e t Nuits d e  Q ue rb e s : sub ve ntio n e xc e p tio nne lle  d e  1 000 € p o ur le  sp e c ta c le  : GAGA GUNDUL PROJET D'EAC GAMELAN JAZZ LAB #2 à 

p a rtir d ’ un tra va il a ve c  l’ ESAT e t le  c o llè g e  Vo lta ire  sur le  ha nd ic a p  me nta l p o ur une  ma nife sta tio n le  d ima nc he  30 ma rs 2025. 
C o mité  d e s Fe stivité s : ra me né  à  12 000 € 
Amic a le  d u Pe rso nne l : ve rse me nt d ’ une  sub ve ntio n d e  6 500 € re c o nd uite  e n 2025, à  a juste r e n 2026 
Ec o le s – p é risc o la ire  : a juste me nt à  la  ha usse  d e  la  sub ve ntio n ve rsé e  à  la  Fé d é ra tio n d e s Œ uvre s La ïq ue s a rro nd ie  à  100 000 € 
Mé mo ire  : sub ve ntio n a u So uve nir fra nç a is d u Lo t : 150 €/ a n p o ur e ntre te nir le s to mb e s d e s c ime tiè re s 
 

• Subve ntion a ux budg e ts a nne xe s : la  via b ilisa tio n d u lo tisse me nt Ilo t d u C o ud e rc  a u C a usse  Bla nc  e st p ré vue  sa ns sub ve ntio n d ’ é q uilib re  d u b ud g e t p rinc ip a l. 
• Subve ntion a u CCAS – Se rvic e  d’Aide  à  Domic ile  : 

 En 2024 : le  d é fic it e st d e  66 800 € a uq ue l il fa ut a jo ute r le  d é fic it 2023 à  re p o rte r d e  68 000 €, la  sub ve ntio n d e  la  C o mmune  a  é té  d e  97 500 €. 
 En 2025, le  Contra t Pluria nnue l d’Obje c tifs e t de  Moye ns sig né  a ve c  le  Dé pa rte me nt de  l’Ave yron doit a me ne r le  se rvic e  à  l’é quilibre , a ve c  un nouve a u 

monta nt de  re c e tte s de  l’ordre  de  95 000 €/ a n e t un ta rif pla nc he r a ug me nté  a u nive a u na tiona l de  23,50 à  24,58 € /  he ure . 
• Subve ntion a u CCAS – Se rvic e  Solida rité  : c o mme  e n 2024, a uc une  sub ve ntio n n’ e st p ré vue  d u fa it d e  l’ e xc é d e nt a nté rie ur re p o rté . 

C a lc ul d e  l’ a tte rrissa g e  d u b ud g e t So lid a rité  e u é g a rd  à  l’ e xtinc tio n p ro g re ssive  d e  l’ e xc è d e nt c umulé  : le  b e so in d u se rvic e  So lid a rité  e st d ’ e nviro n         
20 000 € p a r a n. L’ e xc é d e nt c umulé  é ta nt d e  124 000 €, le  b ud g e t So lid a rité  s’ a uto fina nc e  p e nd a nt 6 a ns, so it jusq u’ e n 2031. 

• Inde mnité s de s é lus : En 2023 : d e p uis l’ a ug me nta tio n lié e  à  l’ é vo lutio n d u no mb re  d ’ a d jo ints e t d e  C o nse ille rs Dé lé g ué s e t d e  la  ha usse  d u p o int d ’ ind ic e  d e s 
ré muné ra tio ns d e  la  fo nc tio n p ub liq ue  a u 1e r juille t 2022, c e  p o ste  e st sta b le  118 000 € p o ur 2025. 

• Autre  c ontribution oblig a toire  : la  p a rtic ip a tio n à  l’ é c o le  p rivé e  p ro g re sse  d e  46 238 € e n 2023 à  57 138 € e n 2024 so it +10 900 € a u vu d e s e ffe c tifs e t d u re c a lc ul 
d u fo rfa it. 57 200 € à  re p o rte r e n 2025. 

 
Amortisse me nts du pa trimoine  (C/ 68) 

- une  a ug me nta tio n no uve lle  d e s a mo rtisse me nts d e  110 000 € e st à  insc rire  lié e  à  l’ a mo rtisse me nt o b lig a to ire  sur 30 a ns d e  la  Ma iso n d e  Sa nté  (imme ub le  d e  
ra p p o rt g é né ra nt d e s lo ye rs). C e  mo nta nt e st insc rit e n c o ntre p a rtie  c o mme  une  re c e tte  d ’ inve stisse me nt c e  q ui c o nstitue  un a uto fina nc e me nt. 

________________ 
Dé ta il du c ha pitre  011 : e n ha usse  de  + 132 000 € d o nt p re sta tio n d ’ a b a tta g e  d e s a rb re s p o ur 50 000 € 
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► Le s a c ha ts de  ma tiè re s pre miè re s 

-a ug me nta tion de  la  fa c ture  e a u e t a ssa inisse me nt d u fa it d e  l’ a ug me nta tio n vo té e  d e  4,8%, fa c ture  g lo b a le  a ve c  un mo nta nt 2024 à  25 700 € c o ntre  
19 100 € e n 2023 (a ug me nta tio n d e s ta rifs) l’ a rro sa g e  d e s p la nta tio ns e t d e s sta d e s a insi q ue  le  re mp lissa g e  d e  la  b a la ye use  (ho rs p é rio d e  
hive rna le ) se  fa it à  p a rtir d u p o mp a g e  d a ns le  Lo t. Le  mo nta nt p ré visio nne l e st d e  21 500 € vu la  b a isse  d e s c o nso mma tio ns c o nsta té e s e n 2024. 
C e p e nd a nt la  mise  e n p la c e  d e  la  té lé re lè ve  a ve c  un re le vé  e xa c t d e s c o nso mma tio ns e n juin 2025 risq ue  d ’ a lté re r c e tte  p ré visio n c a lc ulé e  sur 
un a c o mp te  d e s c o nso mma tio ns 2024.  

-a ug me nta tion de  l’é ne rg ie  : l’a c ha t d’é le c tric ité  e st e ffe c tué  via  d e ux ma rc hé s d e  g ro up e me nt d e  c o mma nd e  : a ve c  le  SIEDA (c o mp te urs < 36 
kWh) e t a ve c  l’ UGAP (c o mp te urs > 36 kWh) q ui se  te rmine nt le  31/ 12/ 2024 e t se ro nt re la nc é s via  le  g ro up e me nt d e s Synd ic a ts d ’ é ne rg ie . C e rta ins 
b â time nts c o mme  le  re sta ura nt sc o la ire  so nt a u to ut é le c triq ue . Le  mo nta nt d e  ré fé re nc e  d e  2019 e st d e  113 700 €, le  mo nta nt 2023 e st d e  228 
900 €. L’ é vo lutio n e ntre  2019 e t 2023 e st d e + 115 000 €. Le  ré a lisé  2024 e st d e  232 600 €. Pa r p rud e nc e  e t ma lg ré  la  b a isse  d e s p rix e n c o urs, un 
mo nta nt d e  233 000 € e st re c o nd uit e n 2025. 

- a ug me nta tion de  l’é ne rg ie  : l’a c ha t de  g a z se  fa it via  un ma rc hé  d e  g ro up e me nt d ’ a c ha t a ve c  l’ UG AP e t via  un ma rc hé  c o nc lu a ve c  EDF. Au vu 
d e s ind ic e s d e  ré visio n d e s p rix, la  b a isse  d e s p rix a tte nd ue  ne  s’ e st p a s c o nfirmé e . Le s c o ntra ts d ’ a c ha t se  te rmine nt a u 31 d é c e mb re  2024 e t 
se ro nt re la nc é s via  le  g ro up e me nt d e s Synd ic a ts d ’ é ne rg ie . Le  mo nta nt 2024 e st d e  162 000 €, le  mo nta nt 2025 e st d e  167 000 € a fin d e  te nir 
c o mp te  d e  l’ é vo lutio n d e s p rix d ’ a c ha t d u b o is. 

- a ug me nta tion de s a c ha ts a lime nta ire s du re sta ura nt sc ola ire  d e  101 900 € e n 2021 à  127 000 € e n 2024. Le s a c ha ts so nt ré a lisé s p o ur 35% via  le s 
ma rc hé s g ro up é s d u Dé p a rte me nt d e  l’ Ave yro n. En 2023, la  p a rt d e  p ro d uits b io  é ta it d e  6% p o ur une  no rme  à  20% e t la  p a rt d e s p ro d uits 
d ura b le s e t d e  q ua lité  é ta it d e  11% c o ntre  une  no rme  à  30%.  
Le  c o ût d e s a c ha ts d e s p ro d uits a lime nta ire s a  a ug me nté  d e  25%, la  ré d uc tio n d e  la  p a rt d e s p ro d uits Eg a lim n’ a  p a s suffi à  c o uvrir le s no uve a ux 
c o ûts. C e  p o ste  e st a mp lifié  p a r une  ha usse  d e  la  fré q ue nta tio n sc o la ire  q ui e st p a ssé e  d e  50.683 re p a s e n 2022 à  53.482 re p a s e n 2023 
re p ré se nta nt une  ha usse  d e s e ffe c tifs d e mi-p e nsio nna ire s d e  5%. L’ é vo lutio n e st mo ind re  e n 2024 a ve c  54 869 re p a s, so it + 2,6 %. C e  p o ste  e st 
insc rit à  ha ute ur d e  130 000 € e n 2025. 

- le s fourniture s d’e ntre tie n : d e s q ue stio ns se  p o se nt sur le s ha b itud e s p rise s c o mme  la  g é né ra lisa tio n d u p a p ie r e ssuie -ma in d a ns to us le s é q uip e me nts, 
à  vo ir la  mise  e n p la c e  d e  sè c he -ma ins (500 €/ unité ). Le  mo nta nt 2024 e st d e  27 100 € e t p a sse  à  32 700 € a ve c  l’ a c ha t d e  té lé p ho ne s p o ur le s 
a g e nts d e  l’ é q uip e  e ntre tie n 

- le  poste  de s fourniture s sc ola ire s a  prog re ssé  e ntre  2019 (19 900 €) e t 2022 (21 500 €). Le  mo nta nt 2024 s’ é ta b lit à  20 500 € p ro g re ssa nt à  21 100 € p o ur 
le s p e tits g ro up e s d e s a c tivité s p é risc o la ire s  

- le s a utre s fourniture s c orre sponde nt a ux a c ha ts pour le s tra va ux e n ré g ie  : la  ré a lisa tio n d e s tra va ux e n ré g ie  p e rme t d e  la  ré a c tivité  d a ns la  ré p o nse  
a ux p ro je ts e t l’ é c o no mie  d e s fra is d e  ma in d ’ œ uvre  d é jà  c o mp té s d a ns la  ma sse  sa la ria le  : mo nta nt 2024 : 81 500 € /  mo nta nt insc rit : 93 000 € 

► Le s se rvic e s e xté rie urs 
- le  poste  c ré dit- ba il immobilie r c o mp re nd  le s lo c a tio ns d e  c o p ie urs q ui re ste nt sta b le s à  ha ute ur d e  10 000 € 
- le  poste  loc a tions immobiliè re s c o mp re nd  la  lo c a tio n d e  l’ Esp a c e  Je une s (4 400 € ind e xé ) e t la  lo c a tio n d e  la  C ha p e lle  d e  Ma ssip  e t d e s b ure a ux 

(6 000 €). Mo nta nt re c o nd uit d a ns l’ a tte nte  d e s ré fle xio ns e n c o urs. 
- le  poste  e ntre tie n de  te rra ins a ug me nte  e n 2025 du fa it de  la  p re sta tio n d ’ a b a ta g e  d ’ a rb re s : la  p re miè re  tra nc he  e st d e  50 000 €. 
- le  monta nt de s ré pa ra tions de s ma té rie ls e t vé hic ule s : d e  g ro sse s d é p e nse s o nt é té  fa ite s sur le s p o lyb e nne s 8 000 € a insi q ue  sur la  b a la ye use  13 

200 €, so it un mo nta nt 2024 d e  47 800 €, re c o nd uit e n 2025. 
- le  poste  ma inte na nc e  a  p ro g re ssé  d e  2021 (78 800 €) à  2024 à  90 900 €, c e  p o ste  intè g re  le s d é p e nse s suiva nte s : 

o le s ma inte na nc e s d e s c o p ie urs (p rix à  la  c o p ie  e t a u sc a n) 
o le s ma inte na nc e s d e s lo g ic ie ls 
o la  ma inte na nc e  d e  Da lkia  sur le s insta lla tio ns d e  c ha uffa g e  e t d ive rs (p o ste  P2 sa c ha nt q ue  la  ma inte na nc e  d e  la  c ha uffe rie  b o is e st p lus 

c o ûte use  q ue  c e lle  d u g a z) 
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o la  ma inte na nc e  d e s d é fib rilla te urs /  no mb re  : 11 
o le  no uve a u c o ntra t à  ve nir p o ur la  vé rific a tio n d e s e xtinc te urs e t d e s a la rme s. C e  mo nta nt e st fa ib le  e t p re nd  e n c o mp te  d e s mo nta nts 

a nc ie ns. Le  mo nta nt 2025 va  d o ub le r d e  l’ o rd re  d e  9 000 €. 
o le  c o ntrô le  d e  l’ a ir d a ns le s b â time nts Je une sse : 700 € /  Bâ time nt. Le s 4 b â time nts sc o la ire s so nt c o nc e rné s a insi q ue  le  c e ntre  a é ré  mis à  

d isp o sitio n le  me rc re d i ma tin, so it un mo nta nt d e  3 500 €. 
o l’ a p p li c ito ye nne  : a b o nne me nt e t ma inte na nc e  : 500 €/ a n 
o la  p la te fo rme  p o ur la  sé c urisa tio n d e s insta nc e s d é lib é ra tive s : inc lus d a ns le s p re sta tio ns d u SMIC A /  à  inté g re r : 240 € d e  p a ra mé tra g e  
o la  ma inte na nc e  no uve lle  e t a b o nne me nt d u site  inte rne t : 1 500 € 
o la  ma inte na nc e  p o ur le  d isp o sitif d e  la  b a d g e use  2 868 €/ a n, 

-sup p re ssio n e n 2023 d e  la  ma inte na nc e  d e  l’ a uto ma te  d e  l’ a ire  d e  c a mp ing -c a r (4 800 € /  a n) 
-sup p re ssio n e n 2024 d e  la  ma inte na nc e  p o ur le  p a nne a u lumine ux (3 200 € /  a n) /  ré fle xio n e n c o urs p o ur la  mise  e n p la c e  d ’ un a ffic ha g e  lib re  
-p ro je t d ’ a c q uisitio n d u lo g ic ie l d e  g e stio n d e s ma rc hé s p ub lic s re p o rté  

- le  poste  de s a ssura nc e s : a u vu d e s a ve na nts imp o sé s p a r le s a ssure urs une  a ug me nta tio n d e  4 900 € e st c o nsta té e  p o ur 2024, le s p rime s so nt d e  
40 700 € e n 2024. Po ur 2025, une  no uve lle  ha usse  e st à  p ré vo ir p o ur le  c o ntra t flo tte s a uto mo b ile s, un mo nta nt d e  50 000 € e st insc rit. 

- le  poste  é tude s c ompre nd e n 2025 c omme  dé pe nse  nouve lle  : 
-a c c o mp a g ne me nt d ’ un b ure a u d ’ é tud e  p o ur mise  e n p la c e  d ’ une  Mutue lle  c o mmuna le  : 3 000 € 

- le  poste  fê te s e t c é ré monie s a ug me nte . Le  mo nta nt 2024 e st d e  30 200 € (Te rre  d e  Je ux), le  mo nta nt insc rit e n 2025 e st 26 200 €. 
- le  poste  : ré muné ra tions dive rse s : d e  juin à  o c to b re  2025, e st p ré vu l’ a rc hiva g e  d e s d o c ume nts d e  la  Ma irie  p a r l’ a rc hiviste  d u C e ntre  d e  Ge stio n, 

le  c o ût d e  la  p re sta tio n d e 20 000 € p e ut ê tre  insc rit sur 3 e xe rc ic e s, so it un mo nta nt 2025 d e  7 000 € 
- le s ta xe s fonc iè re s : Po ur 2024 c e  p o ste  e st e n b a isse  p a r ra p p o rt à  2023, le s d é g rè ve me nts d e ma nd é s o nt é té  p ris e n c o mp te  p o ur le  mo nta nt d e  

la  d é p e nse  p o ur 2024 so it 55 500 €, le  mo nta nt 2025 insc rit e st d e  60 000 € (à  c o nfirme r) 
.  
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LES RECETTES DE FONCTIONNEMENT – princ ipa le s é volutions 
La  fisc a lité  : le  proje t de  Budg e t intè g re  la  re va lorisa tion lé g a le  de s va le urs loc a tive s de  1,7 %  lié e  à  l’infla tion sa ns a ug me nta tion de s ta ux. Le s ba se s 
pré visionne lle s se ront c onnue s lors du vote  du budg e t e t tie ndront c ompte  de  l’é volution de s ba se s physique s lié e s a ux nouve lle s c onstruc tions. 

 2018 2019 2020 2021 2022 2023 
2024 : 

ha usse  ta ux 2 %  
e ffe t ba se s 3,9%  

2025 : 
Effe t ba se s 

1,7%  

THRS : Ta xe  Ha b ita tio n Ré side nc e s Se c o nd a ire s 714 685 759 668 743 663 94 462 94 450  126 361 105 098 106 885 

THLV : Ta xe  Ha b ita tio n Lo g e me nts Va c a nts 26 473 23 226 23 226 17 735 16 360  24 560 36 466 37 086 

FB : Ta xe  Fo nc ie r Bâ ti 1 197 649 1 234 351 1 265 983 1 745 348 1 876 568 2 056 412 2 245 206 2 290 520 

FNB : Ta xe  Fo nc ie r no n Bâ ti 30 479 31 085 32 032 32 417 34 021 37 499 € 40 700 41 392 

Produit 3 ta xe s 1 969 286 2 048 329 2 064 904 1 889 961 2 021 399 2 244 832  2 427 470 2 475 883 
 

Ra ppe l de  l’é volution de s ta ux : a fin d e  fina nc e r so n Pro g ra mme  Pluria nnue l d ’ Inve stisse me nt, la  C o mmune  a  a d o p té  une  a ug me nta tio n d e  l’ e nse mb le  d e s 
ta ux d ’ imp o sitio n d e  1% (ho rmis 2015 : + 1,5% e t 2011 : + 2,5%). 

En 2020 e t 2021, a fin d e  c o mp e nse r la  p e rte  d e  p o uvo ir d u ta ux sur la  ta xe  d ’ ha b ita tio n sup p rimé e , le  ta ux d e  fo nc ie r b â ti a  é té  a ug me nté  d e  1,6%. 
En 2022 e t 2023, l’ a ug me nta tio n d u ta ux d e  fo nc ie r a  é té  d e  2%, e n 2023, la  re va lo risa tio n lé g a le  d e s b a se s a  é té  d e  7,1%. 
En 2024 : ha usse  d e  ta ux d e  2% e t re va lo risa tio n lé g a le  d e s b a se s a  é té  d e  3,9%. 
En 2025 : re va lorisa tion lé g a le  de s ba se s pré vue  de  1,7 %  sa ns ha usse  de  ta ux, soit prè s de  50 000 € a tte ndus à  c e  titre . 
 
Dota tions de  l’Eta t : 
Po ur C a p d e na c -Ga re  sur la  p é rio d e  2012 à  2024, le  monta nt de  la  dota tion forfa ita ire  de  fonc tionne me nt e st p a ssé  d e  862 268€ à  604 545€, so it une  p e rte  d e  257 
723 €. C e p e nd a nt si o n c umule  c e s b a isse s a nnue lle s, la  pe rte  g loba le  pour la  Commune  e st de  2 240 500 € sur 10 a ns. 

Évolution de  la  DGF 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
2025 

Pré visionne l 
Dota tion Forfa ita ire  
(DF) 

601 425 592 030 546 191 444 408 342 492 282 826 266 981 251 180 230 055 211 196 189 524 188 019 185 941 164 039 

+ Dotation 
a mé nag e me nt 
(DSR, DNP) 

260 843 230 012 225 018 288 888 299 334 304 403 317 394 322 976 332 748 346 907 357 652 403 903 440 489 502 775 

    Do nt DSR 
    Do nt DNP 

237 262 
23 581 

218 221 
11 791 

225 018 
- 

261 403 
27 485 

274 598 
24 736 

301 285 
3 118 

317 394 
- 

322 976 
- 

332 748 
- 

346 907  357 652 403 903 440 489 502 775 

= DGF 862 268 822 042 771 209 733 296 641 826 587 229 584 375 574 156 562 803 558 103 547 176 591 922 626 430 666 814 
Evo lutio n  -40 226 -50 833 -37 913 -91 470 -54 597 -2 854 -10 219 -11 353 -  4 700 - 10 927 +44 746 +34 508 +40 384 
Pe rte  c umulé e  - 195 004€ 

DGF pa r ha bita nt 185 € 178 € 168 € 157 € 137 € 124 € 124 € 122 € 122 € 122 € 120 € 131 € 138 € 147 € 

DSR : Do ta tio n d e  So lid a rité  Rura le  /  DNP : Do ta tio n Na tio na le  d e  Pé ré q ua tio n 
 
De  2012 à  2024, e n 13 a ns, l’Eta t a  re pris à  la  Commune  prè s de  35%  de  la  dota tion pa r ha bita nt. 
 
En 2025 : le  monta nt g loba l de s dota tions de  l’Eta t pa r ra pport à  2024 se ra it e n a ug me nta tion : la  ba isse  de  la  dota tion forfa ita ire  e st la rg e me nt c ompe nsé e  pa r 
la  ha usse  de  la  Dota tion de  Solida rité  Rura le , de  40 384 € (e n c o urs de  vé rific a tio n a ve c  le  b ure a u d ’ é tude s Re sso urc e s Co nsulta nts Fina nc e s) 
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Autre s re c e tte s fisc a le s  
-  Ele c tric ité  : re c e tte s d ’ une  ta xe  e xc e p tio nne lle  e n 2023 : 128 400 € a ve c  un re liq ua t d e  2022 /  2025: mo nta nt ra me né  à  106 700 € 
- Droits e t muta tions issus de s ve nte s : mo nta nt 2024 re c o nd uit d e  65 000 € 
 
Pa rtic ipa tions de s pa rte na ire s a u fonc tionne me nt de s se rvic e s : 
●Ac c ue il Pa sse re lle  : le  fo nd s d e  la  C a isse  Na tio na le  d e s Allo c a tio ns Fa milia le s (C NAF) – Fo nd s Pe tite  Enfa nc e  e st to uc hé  ré g uliè re me nt a ve c  un d é c a la g e , e n 

2023, le  so ld e  2022 a  é té  p e rç u p o ur 6 888 €. En 2024, la  C o lle c tivité  a  re ç u l’ inté g ra lité  d e  2023 e t un a c o mp te  2024 so it 41 104 €, p o ur 2025 le  so ld e  d e  
2024 e t un a c o mp te  d e  2025 e st a tte nd u so it 28 500 €. 

●Re sta ura tion sc ola ire  :  
-la  ha usse  né g o c ié e  d e  la  p a rtic ip a tio n d u Dé p a rte me nt d e  l’ Ave yro n se lo n le  c o ût d e  re vie nt d u re p a s a  p e rmis d e  sta b ilise r la  sub ve ntio n a nnue lle  à  83 000 

€ p a r a n. A la  suite  d e  la  re né g o c ia tio n d e  la  p rise  e n c ha rg e  d u c o ût d e  re vie nt e n 2024 la  c o lle c tivité  un ra ttra p a g e  d e s c ha rg e s lié e s à  la  C o vid  e t le  
so ld e  d e  l’ a nné e  2022 so it une  ha usse  d e  re c e tte  d e  91 000 € 

-A la  suite  d e  la  mise  e n p la c e  d u d isp o sitif d e  ve nte  à  1€ e n vig ue ur le  1e r a vril 2025, la  p a rtic ip a tio n d e  l’ Eta t d ’ a vril à  d é c e mb re  2025 e st d e  34 800 € e t e n 
2026, a nné e  p le ine , 46 500 €. 
La  re c e tte  supplé me nta ire  pa r ra pport à  la  pa rtic ipa tion de s fa mille s e st de  5 000 € pour a vril à  dé c e mbre  2025 (7 mo is), e n a nné e  ple ine  7 000 € (10 mo is). 

● Titre s sé c urisé s : e n 2024, la  d o ta tio n p o ur la  d é livra nc e  d e s titre s sé c urisé s (c a rte s d ’ id e ntité  e t p a sse p o rts) e st d e 13 787 € (b a sé  sur le  no mb re  d e  titre s 
d é livré s e n 2023. En 2025, la  re c e tte  b a sé e  sur le  no mb re  d e  titre s d é livré s e n 2024, se ra  se ule me nt d e  9 000 €. 

● Espa c e  Fra nc e  Se rvic e s : p a rtic ip a tio n d e  l’ Eta t e n a ug me nta tio n : 40 000 € insc rits e n 2024 e t + 5 000 € e nc a issé s a u titre  d e  la  rura lité , so it 45 000 €. Po ur 2025 : 
45 000 € + 5 000 a u titre  d e  la  rura lité  = 50 000 € a tte nd us. 

● Re c e nse me nt : p a rtic ip a tio n d e  l’ Eta t d e  8 519 € ne  c o uvra nt p a s le s sa la ire s d e s a g e nts re c e nse urs d e  l’ o rd re  d e  39 100 € 
● Mé moire  : p a rtic ip a tio n d u So uve nir Fra nç a is à  ha ute ur d e  20% p o ur l’ insc rip tio n d e  2 no ms d e  ré sista nts sur la  stè le  d e s fusillé s 
 
 
Produits du doma ine  : 
-  Ma ison de  Sa nté  : a c c ue il d u c a b ine t d e nta ire  e n a nné e  p le ine , tra nsfe rt d u lo c a l kiné  sa ns imp a c t fina nc ie r e n 2025, + 5 000 € 
-  Log e me nt de  l’a nc ie nne  pe rc e ption a u- de ssus de  Fra nc e  Se rvic e s : mise  e n lo c a tio n d u lo g e me nt p ré vue , so it 10 000 € d e  re c e tte  no uve lle  
-  Cré ma torium : re d e va nc e  c o mmuna le  a ug me nté e  p o ur 2025 :  re d e va nc e  g lo b a le  d e  70 000 € 
-  Re sta ura tion sc ola ire  : le s re c e tte s lié e s à  la  ve nte  d e s re p a s so nt e n ha usse  p a ssa nt d e  170 200 € à  198 403 € e ntre  2022 e t 2024 a u vu d e  l’ a ug me nta tio n d e s 
ta rifs vo té s e n 2023 e t d e s e ffe c tifs. Po ur 2025 : la  ta rific a tio n d e s re p a s à  1 € à  p a rtir d ’ a vril 2025 g é nè re  une  b a isse  d e  la  p a rtic ip a tio n d e s fa mille s q ui p a sse nt 
d e  198 403 € à  167 300 € sa c ha nt q ue  la  p a rtic ip a tio n d e  l’ Eta t e st sup é rie ure  à  la  re c e tte  d e s fa mille s c f.  p a rtic ip a tio ns d e  l’ Eta t a u fo nc tio nne me nt d e s se rvic e s.  
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IV. PLAN PLURIANNUEL D’INVESTISSEMENTS 2025 À 2027 
 

1) Dossiers réglementaires : inscriptions budgétaires obligatoires 
 

Thématiques Nature des actions et des dépenses Total 2025-2027 Réalisé 2024 
Pour mémoire 

2025 2026 2027 

Patrimoine 
municipal - 
Bâtiments 

Mise en conformité : établissement d’un plan de 
gestion pluriannuel : ERP : accessibilité et incendie, 
électricité, rénovation énergétique 

En cours de 
chiffrage 

    

Exploitation du Restaurant de plein air La Guinguette : 
à répartir en plusieurs tranches et exploitation de l’aire 
de camping-car 

64 000 € HT  10 000 € HT 
Architecte : 6 000 € 

Barrière Camping-Car : 
3 000 € Divers : 1 000 € 

52 000 € HT 
Mise en sécurité incendie 

2 000 € HT 
Divers 

Mairie - Travaux : projet global 
 

- Monte-personne 
- Façade de la cour intérieure 

229 000 € 56 400 € 153 000 € 
Architectes : 6 000 € 
Travaux : 145 000 € 

69 000 € 
Divers : 9 000 € 

40 000 € 
20 000 € 

7 000 € 
 

Immeuble Castagné place 14 juillet : projet global de 
rénovation dans le cadre du renouvellement du bail 
emphytéotique avec Aveyron Habitat (étages dédiés à 
l’habitat) / 950 000 € HT 

- Tantième : participation au m² communaux 
- Subventions d’équilibre du projet 
Non compris isolation restaurant 

 
161 000 € 

 
 

111 000 € 
50 000 € 

  
50% : 80 500 € 

 
 

55 500 € 
25 000 € 

 
50% : 80 500 € 

 
 

55 500 € 
25 000 € 

 

Maison du parc : affectation à définir non chiffré     
Maison du parc louée à un particulier : état d’insalubrité  5 000 €  5 000 € 

électricité 
  

Maison des berges : état vétuste : affectation à définir : 
condamnation provisoire ? 

non chiffré     

Massip RDC : vérification des normes ERP à faire non chiffré     
Écoles : consolidation du bâti et résorption des 
fissures :  Ecole Pierre Riols 

37 000 € 
 

 37 000 € 
10 000 € 

  

                 Ecole Chantefable   27 000 €   
Résorption des problèmes d’étanchéité  10 000 €     
   Maison de Santé   10 000 €   
   Salle de raquettes   0 € garantie décennale   
Bâtiments en péril 
- chapelle du Causse blanc : travaux à réaliser de façon 

urgente / risque de perdre les subventions Grand-
Figeac : 3 000 € et CD 12 : 1 650 € 

25 000 €  25 000 €   

Espaces 
publics - 
Cadre de 
vie 

Mise en place et gestion d’un affichage public 
réglementaire de qualité : 

15 000 €  15 000 € À venir  

Entretien de la ville : exemplarité de la ville autour des 
bâtiments publics  

Salle Agora : architecte 
 
Autres : en cours de chiffrage 

10 700 €  
 

4 000 € 

 
 
 

10 700 € 

 
 
 

À venir 
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Nature des actions et des dépenses 
Total 2025-

2027 
Réalisé 2024 
Pour mémoire 

2025 2026 2027 

Mise en conformité et renouvellement des jeux : plan 
pluriannuel 

- Parc de Capèle 
- Autres : en cours de chiffrage 

 
 

60 000 € 

 
 

 
 

60 000 € 
À venir 

 
 
 

À venir 

 

Transition écologique : résorption des points de chaleur, 
création de zones fraiches : à réfléchir 

À venir     

Embellissement de la ville : panneaux, barrières, panneaux 
d’information et de signalisation 

À venir     

Berges du Lot : gérer la renouée du Japon / Syndicat Célé 
Lot Médian 

?     

Éclairage public : mise aux normes du réseau électrique 30 000 € / an   30 000 € 30 000 € 
Sécurité 
civile 

Mise à jour du Plan Communal de Sauvegarde et 
développement d’une culture du risque : procédure de mise 
à jour mutualisée par Grand-Figeac 

15 000 €  15 000 €   

Éducation 
Enfance 
Jeunesse 

Ecole Chantefable : 3ème tranche de travaux + pergola du 
préau 

66 000 €  66 000 €   

Sports Dojo : mise aux normes ERP 76 900 €  76 900 €   

 
 

2) Dossiers en cours de réalisation : inscriptions budgétaires prioritaires 
 

Thématiques Nature des actions et des dépenses Total 2025-2027 Réalisé 2024 
Pour mémoire 

2025 2026 2027 

Santé 

Installation de nouveaux professionnels 171 000 € 
 

  
 

105 000 € 

 
 
 
66 000 € 

 
-réaménagement locaux du kiné en 2 cabinets de professionnels + 

aménagement accueil confidentialité 
-aménagement locaux ex-associatifs 

Aménagemen
t 

Quartier Albert Thomas 942 600 € 103 000 € 316 600 € 426 000 € 200 000 € 
Etude d’aménagement rue Maruéjouls 416 800 €  16 800 € 200 000 € 200 000 € 
Achat et travaux maison rue Emile Maruéjouls pour cession 115 200 € 103 000 € 115 200 €   
Travaux de démolition maisons avenue Albert Thomas 225 000 €  115 000 € 110 000 €  
Participations SIEDA 185 600 €  69 600 € 116 000 €  
Création parkings 
-achat friche Combes 
-démolition friche Combes 
-travaux d’aménagement friche Combes 
-achat des garages et aménagement rue Victor Hugo 

180 100 € 
 

83 000 € 
 

180 100 € 
 

37 600 € 
20 000 € 

122 500 € 

  

Solidarité Création d’un tiers-lieu social avec des espaces mutualisés avec les 
services du Département, reconfiguration de l’accueil France 
Services, création d’un point info seniors 

Achats immobiliers / Démolition / Honoraires / Travaux et honoraires 
 
 

Etude du 
financement en 

cours 
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Thématiques Nature des actions et des dépenses Total 2025-2027 Réalisé 2024 
Pour mémoire 

2025 2026 2027 

Espaces 
publics - 
Cadre de vie 

Implantation de nouvelles bornes de recharge électrique À venir  À venir   
Cimetière – parking :création d’une plateforme photovoltaïque 56 000 €  56 000 €   

Sports 

Boulodrome extérieur : création d’une plateforme pour les aires de jeux 37 000 €  37 000 €   
Skate park : recours à un bureau d’étude 5 000 €  5 000 €   
Berges du Lot : homologation du terrain + création stationnement sécurisé 37 500 €  37 500 €   
Vestiaires des berges : étude de faisabilité 7 000 €  7 000 €   

Thématiques Nature des actions et des dépenses Total 2024 2025 2026- 2027-2028 
Vie citoyenne Montant annuel à affecter 5 000 € / an 5 000 € 5 000 € 5 000 € 5 000 € 
Tourisme Parcours pêche famille : ponton handicapé 20 000 €  20 000 € À venir  
Éducation 
Enfance 
Jeunesse 

Ecole Pierre Riols et collège Voltaire : création d’une cour mutualisée, 
végétalisée et régulée + création city stade + cours des autres écoles 

À venir   À venir  

Véhicules Renouvellement de la flotte 40 000 € / an 168 000 € 22 000 € / an 40 000 € 40 000 € 
Divers 
Bâtiments 

Entretien courant dont : 
-immeuble Jean Moulin fenêtre des logements loués + peinture 
-chapelle du Causse Blanc 
-Raynal et Roquelaure Mise en sécurité 

80 000 € / an 80 000 € 266 000 € 
10 000 € 
25 000 € 
96 000 € 

49 500 €  80 000 € 

Matériels Achat divers 30 000 € / an 30 000 € 30 000 € 30 000 €  
Terrains Achat divers (en attente signature d’actes) 30 000 € / an 30 000 € 30 000 € 30 000 €  

 
Po ur mé mo ire , la  Co mmune  d e  Ca p d e na c  p o ssè d e  68 b â time nts c o mp re na nt 48 Eta b lisse me nts Re c e va nt d u Pub lic  (d o nt 3 c o mme rc e s) e t 17 lo g e me nts (9 lo g e me nts d e  
g e nd a rme s, 3 lo g e me nts d ’ urg e nc e , 3 lo g e me nts lo ué s à  d e s p a rtic ulie rs, 1 lo g e me nt mis à  d isp o sitio n a ux a sso c ia tio ns e t 1 lo g e me nt no n a ffe c té  a u sta d e ), e t d e s b â time nts 
d ive rs. Ce  p a trimo ine  re p ré se nte  28 300 m². 
 

Subve ntions sollic ité e s e n ja nvie r 2025 
-Ma iso n d e  Sa nté  : a mé na g e me nt d e  no uve a ux lo c a ux sur le s 3 site s : Ma iso n d e  sa nte , OTI, lo c a ux a sso c ia tifs 
-Esp a c e s p ub lic s : mise  a ux no rme s d e s je ux /  tra nc he  1 
-Ra yna l e t Ro q ue la ure  : Tra va ux d e  sé c urisa tio n 

 
Subve ntions à  sollic ite r – fé vrie r 2026 
-Esp a c e s p ub lic s : mise  a ux no rme s d e s je ux /  tra nc he  2 
-Ec o le s : re na tura tio n d e s c o urs 
-Amé na g e me nt e t sc é no g ra p hie  d u p a rking  d e  la  Lo c o  
-Tra nsitio n é c o lo g iq ue  : ré so rp tio n d e s p o ints d e  c ha le ur, c ré a tio n d e  zo ne s fra ic he s 
 

Tra va ux Gra nd- Fig e a c  2025 
Amé na g e me nt d u Q ua rtie r Alb e rt Tho ma s : 1,5 millio ns d ’ €. 
Ro ute  d u Ma s d e  Vig ne s : fin d e s tra va ux 
C a usse  Bla nc  : d a ns un 1e r te mp s : tra va ux d e  p ré se rva tio n ; la  p o ursuite  d e s tra va ux se  fe ra  une  fo is le s tra va ux d e  c o nstruc tio n d e  ma iso ns a c he vé s 
A p a rtir d e  se p te mb re  : p o int à  te mp s e n se c te ur urb a in 
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Budg e ts Anne xe s Lotisse me nts Ha bita t e t Ec onomie  
 Lotisse me nt Nature  /  Obje c tif Impa c t Fina nc ie r 

Le s lotisse me nts 
Ha bita t via bilisé s 

Lotisse me nt 
de  
Ca bre spine  
(c ré é  e n 
2011) 

Un lo t re ste  d iffic ile me nt 
ve nd a b le  d u fa it d e  la  
c o ntra inte  trè s fo rte  d e  
l’ e mp rise  d e  la  
c a na lisa tio n TIGF. 

 
Prix d u lo t a b a issé  à  31 140 €  

Lotisse me nt du 
Ce ntre  a é ré  – 
tra nc he  1 (c ré é  
e n 2016) 

Cré e r un lo tisse me nt d e  
6 lo ts e t via b ilise r 4 lo ts 
p rivé s  

Le  p rix d e  ve nte  a  é té  d é te rminé  p a r lo t. Le  d é fic it d e  lo tisse me nt a  é té  d e  36 000 € p ris e n 
c ha rg e  sur 3 a ns p a r le  Bud g e t Princ ip a l, d e  2019 à  2021. 
Un 1e r lo t a  é té  ve nd u e n fé vrie r 2022. 

Le s lotisse me nts 
Ha bita t à  viabilise r 

Lotisse me nt 
du Ce ntre  
a é ré  – 
tra nc he  2 
(c ré é  e n 
2017) 

Ré se rve  fo nc iè re  to ta le  
s’ é le va nt à  11 152 m² 
p o ur un mo nta nt d e  
52 708 €. 

Po ssib ilité  d e  c ré e r une  d iza ine  d e  lo ts : La  via b ilisa tio n d e  c e  lo tisse me nt e st c o mp le xe  
te c hniq ue me nt e t é le vé e  fina nc iè re me nt c o mp te  te nu : 

- d e  l’ Op é ra tio n d ’ Amé na g e me nt Pro g ra mmé e  insc rite  a u Pla n Lo c a l d ’ Urb a nisme  d e s 
c o ntra inte s lié e s a u ré se a u d e  l’ a ssa inisse me nt 

- d e  l’ é la rg isse me nt e t d e  la  ré no va tio n d e  la  vo irie  rue  du Ce ntre  a é ré  q ui se ra  né c e ssa ire  
- d e  la  p ro ximité  a ve c  le  b â time nt d u c e ntre  a é ré  a ujo urd ’ hui à  vo c a tio n d e  lo isirs 
Vu la  c o mp le xité , une  ré fle xio n e st me né e  sur le  p o rta g e  d e  c e t a mé na g e me nt. 

Lotisse me nt 
du Ca usse  
Bla nc  – îlot 
du Coude rc  
(c ré é  e n 
2019) 

Via b ilisa tio n d ’ une  
p a rc e lle  d e  6 535 m² 
p o ur un mo nta nt d e  
51 000 €.  

Prix de vente des lots / 
équilibre du budget m² 

Prix € HT Prix € TTC 
24,17 € / m² 29 € 

Lots 1 et 2 réunis 1452 35 094,84 € 42 113,81 € 
Lot 3 1220 29 487,40 € 35 384,88 € 
Lot 4 850 20 544,50 € 24 653,40 € 
Lot 5 1129 27 287,93 € 32 745,52 € 
Lot 6 1077 26 031,09 € 31 237,31 € 
Total 5728 138 445,76 € 166 134,91 € 

 

Le s lotisse me nts 
Ha bita t à  l’é ta t de  
ré se rve  fonc iè re  

Lotisse me nt 
Qua rtie r Bonne t 
(c ré é  e n 2008) 

Ré se rve  fo nc iè re , 
c la ssé e  e n zo ne  
na ture lle , à  
c o mp lé te r d ’ a utre s 
te rra ins 

Ré se rve  fo nc iè re  

Lotisse me nt 
Jose ph 
Fa bre  
(c ré é  e n 2019) 

Ré se rve  fo nc iè re  e n 
c e ntre -ville . Te rra in d e  
5 121m² a c he té  p o ur 
27 500 €. 

Tra va ille r sur l’ a c ha t d ’ a utre s te rra ins p o ur c o nstitue r un e nse mb le  c o hé re nt à  urb a nise r 
e n lie n a ve c  le s fo nc tio nna lité s d u q ua rtie r. 

Lotisse me nt 
– se c te ur de  
Ca bre spine  

Co nstitue r une  ré se rve  
fo nc iè re  /  Bud g e t à  
c ré e r 

Tra va ille r sur l’ a c ha t d ’ a utre s te rra ins p o ur c o nstitue r un e nse mb le  c o hé re nt à  urb a nise r 
d a ns le  c a d re  d ’ une  Op é ra tio n d ’ Amé na g e me nt Pro g ra mmé e  insc rite  a u Pla n Lo c a l 
d ’ Urb a nisme . 

Budg e t à  
voc a tion 
é c onomique  

 

Budg e t de s 
Ta illa de s 
(c ré é  e n 
2018) 

Zo ne  no n tra nsfé ré e  à  
la  Co mmuna uté  

La  situa tio n d e  c e tte  zo ne  à  p ro ximité  d e s c a pta g e s d ’ e a u p o ta b le  e t a ve c  d e s 
c o ntra inte s fo rte s d e  ré se a ux (c a na lisa tio n TIGF) pe rme t se ule me nt l’ imp la nta tio n 
d ’ e ntre p rise s d e  typ e  te rtia ire  o u no n p o llua nte s. Sur le s 49.500 m², 13.168 m² o nt é té  
ve nd us a u p rix d ’ a c ha t à  l’ e ntre p rise  Ra yna l e t Ro q ue la ure  p o ur l’ e xte nsio n de  so n 
p a rking  ; il re ste  36.332 m² à  ve nd re . 
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 Budg e ts Anne xe s EAU e t ASSAINISSEMENT -  Se rvic e s Public s Industrie ls e t Comme rc ia ux  
Au se ns c o mp ta b le , le s Bud g e ts d e  l’ Ea u e t d e  l’ Assa inisse me nt so nt d e s Se rvic e s Pub lic s Ind ustrie ls e t C o mme rc ia ux, d it SPIC  : le s re c e tte s d o ive nt c o uvrir le s 
d é p e nse s d u se rvic e . Le s d o nné e s p ré se nté e s so nt € HT c a r e lle s so nt a ssuje ttie s à  la  TVA.  
 
Org a nisa tion de s c ompé te nc e s e a u e t a ssa inisse me nt 
La  Lo i d u 7 a o ût 2015 p o rta nt No uve lle  Org a nisa tio n Te rrito ria le  d e  la  Ré p ub liq ue  d ite  Lo i NO TRE a  p ré vu q ue  le s c o mp é te nc e s e a u e t a ssa inisse me nt so ie nt 
tra nsfé ré e s d e  fa ç o n o b lig a to ire  a u 1e r ja nvie r 2026. 
Si une  no uve lle  lo i e st vo té e , c o mme  l’ a va it a nno nc é  le  p ré c é d e nt Pre mie r Ministre  e n se p te mb re  2024, le  tra nsfe rt d e  la  c o mp é te nc e  d e  l’ Ea u ne  se ra  p lus 
o b lig a to ire  p o ur le s C o mmune s a p p a rte na nt à  une  C o mmuna uté  d e  C o mmune s a u 1e r ja nvie r 2026. La  C o mmuna uté  d u Gra nd  Fig e a c  e t se s C o mmune s 
p o urro nt d é c id e r p a r d é lib é ra tio n c o nc o rd a nte  d u tra nsfe rt fa c ulta tif. 
Au vu de s e nje ux e n ma tiè re  de  re ssourc e s, le  Syndic a t de  Ca pde na c - Le - Ha ut pourra it inté g re r le s Commune s de  Fig e a c  e t Ca pde na c - Ga re  a fin de  c ré e r un 
Syndic a t urba in. 
 
Mode  de  g e stion de s se rvic e s budg e ts e a u e t a ssa inisse me nt 
Le s c o ntra ts a c tue ls d e  p re sta tio ns d e  se rvic e s o nt é té  re no uve lé s p o ur 4 a ns, d e  2025 à  2028 a ve c  d e s o b je c tifs d ’ a ug me nta tio n d u re nd e me nt mis à  la  
c ha rg e  d u p re sta ta ire .; ils c o nc e rne nt : 

 -le  tra ite me nt, la  p ro d uc tio n e t la  d istrib utio n d e  l’ e a u p o ta b le  
 -l’ e xp lo ita tio n d e  la  sta tio n d ’ é p ura tio n 

 
Evolution de s re de va nc e s de  l’Ag e nc e  de  l’Ea u Adour Ga ronne  
En 2025, une  nouve lle  ré g le me nta tion e n ma tiè re  de  re de va nc e s de  l’Ag e nde  de  l’Ea u a ffe c te  la  fa c ture  d’Ea u e t Assa inisse me nt de s usa g e rs. La  ré fo rme  d e s 
re d e va nc e s vise  à  : 

• p ro mo uvo ir une  me ille ure  p e rfo rma nc e  d e s systè me s d ’ a ssa inisse me nt e t d e s ré se a ux d ’ e a u p o ta b le  
• ta xe r d a va nta g e  le s p ré lè ve me nts d a ns un c o nte xte  d e  ra ré fa c tio n d e s re sso urc e s e n e a u 
• re nfo rc e r le  c a ra c tè re  p o llue ur-p a ye ur d e  la  fisc a lité  d e  l’ e a u 

L’impa c t de  c e s nouve lle s re de va nc e s sur la  fa c ture  de  l’usa g e r e st à  la  ba isse  e n 2025 e t à  la  ha usse  e n 2026. 
 
► Pour 2025, la part des redevances baisse, soit une baisse de la facture des abonnés domestiques de 9 €. 
Il a  é té  d é c id é  p o ur g a rd e r une  c o hé re nc e  g lo b a le  sur la  fa c ture  a ve c  une  p ro g re ssio n c o nsta nte  : 

-d ’ a ug me nte r le s ta rifs munic ip a ux d e  2% p o ur ne utra lise r c e tte  b a isse  
-e t d ’ a p p liq ue r une  a ug me nta tio n d e  2 % (infla tio n + tra va ux) 

So it + 4%, so it une  a ug me nta tio n g lo b a le  d e  la  fa c ture  d ’ e a u e t d ’ a ssa inisse me nt d e s a b o nné s d o me stiq ue s d e  8,74 € e n 2025. Po ur mé mo ire  l’ a ug me nta tio n 
e n 2024 é ta it d e  10,30 €. 
En c e  q ui c o nc e rne  le s ind ustrie ls ré g is p a r la  ré g le me nta tio n Insta lla tio ns C la ssé e s p o ur la  Pro te c tio n d e  l’ Enviro nne me nt : 

-le s ind ustrie ls q ui o nt un d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP <60 mm o nt une  p a rt fixe  p lus imp o rta nte  q ue  le s g ro s IC PE d u fa it d e  l’ a p p lic a tio n d ’ un a b o nne me nt 
fa ib le  é g a l à  c e lui d e s a b o nné s d o me stiq ue s. Le ur fa c ture  2025 suivra  la  fa c ture  d e s a b o nné s d o me stiq ue s. 

-Po ur le s g ro s ind ustrie ls q ui o nt un d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP é g a l à  80 mm o u é g a l e t sup é rie ur à  100 mm, la  ré fo rme  a  un imp a c t fo rte me nt né g a tif. Il e st 
p ro p o sé  d e  ma inte nir le s ta rifs munic ip a ux 2024 e n 2025 : l’ a ug me nta tio n d e  le ur fa c ture  ré sulte ra  uniq ue me nt d e s e ffe ts d e  la  ré fo rme  d e s re d e va nc e s 
d e  l’ Ag e nc e  d e  l’ Ea u. 

► En 2026, la réforme des redevances prévoit une prise en compte des critères de performances des installations de la Commune : une  fo rte  a ug me nta tio n 
e st à  a tte nd re . 
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Le  budg e t de  l’Ea u 
Po ur info rma tio n, le  ré se a u c o mp te  100 km d e  ré se a u, la  sta tio n d e s C o umb a ls e st d ime nsio nné e  p o ur te nir c o mp te  d e s b e so ins d e s ind ustrie s a g ro -
a lime nta ire s c e  q ui c o rre sp o nd  à  la  c a p a c ité  d e  tra ite me nt d ’ une  ville  c o mme  Fig e a c . La  sta tio n d e s C o umb a ls p ro d uit p rè s d e  700 000 m3 /  a n. Le  b e so in 
e n e a u p o ur to us le s c o nso mma te urs e st e n mo ye nne  d e  2 000 m3/ jo ur sa c ha nt q ue  le  c ha mp  c a p ta nt a  une  c a p a c ité  d e  p ro d uc tio n d e  8 000 m3/ jo ur 
(a vis p o sitif d e  l’ hyd ro g é o lo g ue  e n 2011). La  p ro d uc tio n sup p lé me nta ire  e st limité e  d u fa it d e  la  c a p a c ité  d e  p ro d uc tio n d e  l’ usine  e t d u c o lma ta g e  d e s 
p uits. 
Le  fina nc e me nt du se rvic e  

Ta rifs e n € HT/ a n 2024 2025 
Ab o nné s d o me stiq ue s e t Insta lla tio ns C la ssé e s p o ur la  Pro te c tio n d e  
l’ Enviro nne me nt - ICPE : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP <60 mm 

  

    p a rt fixe   64,68 67,26 
    p a rt va ria b le  a u m3 1,3433 1,3971 
Ab o nné s Insta lla tio ns C la ssé e s p o ur la  Pro te c tio n d e  l’ Enviro nne me nt - ICPE   
    p a rt fixe  : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP é g a l à  80 mm 8 165 8 165 
    p a rt fixe  : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP é g a l e t sup é rie ur à  100 mm 22 681 22 681 
    p a rt va ria b le  a u m3 1,0547 1,0547 

Ab o nné s : se rvic e s pub lic s : Synd ic a t d e s Ea ux d e  Fo issa c  
Ac tua lisé  a ve c  le s indic e s de  la  c o nve ntio n        p a rt fixe  

       p a rt va ria b le  a u m3 : à  pa rtir d e  13 500 m3  

Ab o nné s : se rvic e s pub lic s : Synd ic a t d e s Ea ux d e  Ca p d e na c  
       p a rt fixe  
       p a rt va ria b le  a u m3 a ve c  un minimum fa c turé  d e  1 825 m3 

 
864,86 
0,4023 

 
899,45 
0,4224 

 

SECTIO N DE FO NCTIO NNEMENT 
En 2024, le  b ud g e t ne  d é g a g e  q ue  53 459 € d ’ e xc é d e nt lié  à  l’ a ug me nta tio n d e s p rix d e  p re sta tio n d e  l’ e xp lo ita nt. Le s e xc é d e nts a nté rie urs no n c o nso mmé s se  
fo nd e nt a ve c  le  ré sulta t a nnue l p o ur fina nc e r le s g ro s tra va ux d e  re no uve lle me nt d e  ré se a ux. L’ a nné e  2024 d é g a g e  un e xc é d e nt g lo b a l d e  758 787 € (d o nt 715 
328 € d ’ e xc é d e nt 2023 re p o rté ). C e t e xc é d e nt se rt à  fina nc e r le s tra va ux 2024 à  ha ute ur d e  195 368 € so us la  fo rme  d e  l’ a ffe c ta tio n d e  ré sulta t ; l’ e xc é d e nt no n 
utilisé  d e  573 420 € e st re p o rté  e n 2025 p o ur le  fina nc e me nt d e  tra va ux à  ve nir. 
→ Le  budg e t de  fonc tionne me nt 2025 s’é quilibre  à  750 000 €. 
 
SECTIO N D’INVESTISSEMENT 
Dé pe nse s d’inve stisse me nt : monta nt de s opé ra tions : 750 000 € 

►Branchements : montant annuel de 45 000 € 
►Travaux divers dont la réparation des fuites sur le réseau (60 000 €) e t le  re no uve lle me nt d e  c o mp te urs é q uip é s d ’ une  té lé re lè ve  (88 000 €) 
► Installations d’eau potable : p o ursuite  d e  la  c a mp a g ne  d e  ne tto ya g e  d e s fo ra g e s e ng a g é e  e n 2023. L’ e nse mb le  d e s fo ra g e s se ra  é q uip é  d e  té lé g e stio n 
a d a p té e  e n 2025, p o ursuite  d e  l’ é tud e  hyd ro lo g iq ue  sur l’ é ta t d e s p uits 
► Protection des captages d’eau potable : l’ é tud e  a  é té  re p rise  e n 2023, e n 2024 o nt é té  ré a lisé e s le s é tud e s p ré a la b le s (é ta t p a rc e lla ire  ; e tc .) a insi q ue  
le  ra p p o rt d e  l’ hyd ro g é o lo g ue  a g ré é . En 2025, la  p ro c é d ure  d e  Dé c la ra tio n d ’ Utilité  Pub liq ue  (DUP) se ra  la nc é e . 
► Plan Pluriannuel d’Investissement : re no uve lle me nt d e s c a na lisa tio ns : a ve nue  Alb e rt Tho ma s, rue s Pie rre  Sé ma rd , Émile  Ma rué jo uls e t Vic to r Hug o  : 300 
000 € 
► Géoréférencement du réseau à réaliser avant le 31.12.2025, 
► Réalisation d’une étude de sécurisation quantitative et qualitative de l’alimentation en eau potable englobant le Schéma d’a lime nta tio n d ’ e a u p o ta b le , 
une  é tud e  c lima t /  re sso urc e s e t le  p la n d e  Ge stio n d e  la  Sé c urité  Sa nita ire  d e  l’ Ea u (PG SSE). C e tte  o p é ra tio n e st me né e  d a ns le  c a d re  d ’ un g ro up e me nt 
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d e  c o mma nd e  a ve c  la  Ville  d e  Fig e a c  e t d ’ a utre s Synd ic a ts, le  re ste  à  c ha rg e  p o ur la  C o mmune  e st d e  70 000 € HT ré p a rtis e n 2024 e t 2025, mo nta nt fa ib le  
e n ra iso n d e s imp o rta nts mo nta nts a p p o rté s p a r le s c o -fina nc e urs. 

Re c e tte s d’inve stisse me nt 2025 
► Fort montant des amortissements à 161 000 € 
► Auto fina nc e me nt d e  400 000 € g râ c e  a ux e xc é d e nts a nté rie urs no n c o nso mmé s 
► No uve l e mp runt d e  300 000 € à  p ré vo ir 

 

Le  budg e t de  l’a ssa inisse me nt 
Le  fina nc e me nt du se rvic e  

Ta rifs e n HT €/ a n 2024 2025 

Ab o nné s d o me stiq ue s e t Insta lla tio ns C la ssé e s p o ur la  Pro te c tio n d e  
l’ Enviro nne me nt - ICPE : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP <60 mm 

  

       p a rt fixe  33,36 34,70 
       p a rt va ria b le  a u m3 1,2286 1,2777 
Ab o nné s Insta lla tio ns C la ssé e s p o ur la  Pro te c tio n d e  l’ Enviro nne me nt - ICPE   
       p a rt fixe : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP 20 mm 547 569 
       p a rt fixe : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP 50 mm 3 176 3 303 
       p a rt fixe : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP é g a l à  80 mm 19 960 19 960 
       p a rt fixe : d ia mè tre  d e  c o mp te ur AEP é g a l e t sup é rie ur à  100 mm 31 756 31 756 
       p a rt va ria b le  à  la  to nne  d e  DCO (De ma nd e  Chimiq ue  e n Oxyg è ne ) 1 305 1 305 
Ab o nné s : a utre s se rvic e s pub lic s : Synd ic a t d e  Ca p d e na c    
       p a rt va ria b le  a u m3 (se lo n c o nve ntio n) 1,2432 1,2929 

SECTIO N DE FO NCTIO NNEMENT 
En 2024, le  b ud g e t ne  d é g a g e  q ue  119 021 € d ’ e xc é d e nt lié  à  l’ a ug me nta tio n d e s p rix d e  l’ e xp lo ita nt. Le s e xc é d e nts no n c o nso mmé s se  fo nd e nt a ve c  le  ré sulta t 
a nnue l p o ur fina nc e r le s g ro s tra va ux d e  re no uve lle me nt d e  ré se a ux. La  se c tio n d e  fo nc tio nne me nt 2024 d é g a g e  un e xc é d e nt g lo b a l d e  1 039 461 € (d o nt 920 
410 € d ’ e xc é d e nt re p o rté  2023). C e t e xc é d e nt va  se rvir à  fina nc e r le s tra va ux 2024 à  ha ute ur 403 779 € so us la  fo rme  d e  l’ a ffe c ta tio n d e  ré sulta t ; l’ e xc é d e nt 
no n utilisé  d e  635 683 € e st re p o rté  e n 2025.p o ur le  fina nc e me nt d e  tra va ux à  ve nir. 
→ Le budget de fonctionnement 2025 s’équilibre à 776 000 €. 
 
SECTIO N D’INVESTISSEMENT 
Dé pe nse s d’inve stisse me nt : monta nt de s opé ra tions : 1 340 000 € 

►Branchements : 20 000 € /  a n. 
►Station d’épuration : le s tra va ux d ’ e ntre tie n so nt p ré vus p o ur un mo nta nt g lo b a l d e  80 000 € 
► Plan Pluriannuel d’Investissement : re no uve lle me nt d e s c a na lisa tio ns d ’ e a u usé e s a ve c  c ré a tio ns d e  ré se a ux sé p a ra tif e t p luvia l d istinc ts :  so ld e  a ve nue  
Alb e rt Tho ma s, rue s Pie rre  Sé ma rd  e t Vic to r Hug o  : 1 073 000 € 
► Schéma directeur : c o mp te -te nu d e  la  p ro b lé ma tiq ue  d e  la  g e stio n d e s e a ux p luvia le s, l’ é tud e  hyd ra uliq ue  a ve c  la  mise  à  jo ur d u sc hé ma  

d ’ a ssa inisse me nt (p luvia l e t e a ux usé e s) e st re p o rté e  sur le s a nné e s 2025 e t 2026, le  mo nta nt p ré visio nne l e st d e  150 000 € a ve c  un d o ssie r Lo i sur l’ e a u 
o b lig a to ire  e stimé  à  30 000 €. 

Re c e tte s d’inve stisse me nt 2025  
► Fort montant des amortissements à 190 000 € 
► Auto fina nc e me nt d e  500 000 € g râ c e  a ux e xc é d e nts a nté rie urs c o nse rvé s 
► No uve l e mp runt d e  300 000 € à  p ré vo ir  
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V) PRÉSENTATIO N DE LA STRUCTURE ET EVOLUTION DES DONNÉES RELATIVES À LA MASSE SALARIALE 
 

• Effe c tifs de  la  Commune  
 

 a u 1e r ma rs 2023 a u 1e r fé vrie r 2024 a u 1e r fé vrie r 2025 
No mb re  d ’ a g e nts 66 64 62 

ETP 64,08 62,94 62,11 
Do nt ETP titula ire s 58,56 54,4 53,2 

Do nt ETP c o ntra c tue ls 5,52 8,54 8,91 

Ré p a rtitio n Fe mme s 56.62 % 59.42 % 61,36% 
Ré p a rtitio n Ho mme s 43.38 % 40.58 % 38,64% 

Emp lo is sa iso nnie rs ETP  
(ho rs ta b le a u d e s e mp lo is) 

1,20 0,90 - 

Emp lo is d ’ inse rtio n ETP 
(ho rs ta b le a u d e s e mp lo is) 

5,43 3,32 - 

 
La  d uré e  d u te mp s d e  tra va il e st d e  1607 he ure s d e p uis le  1e r se p te mb re  2021. 
 
• Ma sse  sa la ria le  : 

 2021 2022 2023 2024 Eva lua tion 2025 
Budgétisé 2 658 300 € 2 805 185 € 3 026 230 € 3 189 400 € 3 201 920 € 
Réalisé 2 640 156 € 2 767 216 € 2 996 692 € 3 083 457 € - 

 
• Le  ta ble a u de s e mplois a u 1e r ja nvie r 2025 

 AGENTS TITULAIRES DE LA FONCTION PUBLIQUE   

FILIERE GRADE/FONCTION DUREE 
HEBDO  CATEGORIE EMPLOI 

VACANT  
EFFECTIF 

BUDGETAIRE 
EFFECTIF 
POURVU  

EQUIVALENT 
TEMPS 
PLEIN 

STATUT 

ADMINISTRATIVE                 

DIRECTION 
GENERALE 

CADRE D'EMPLOI ATTACHE               
Directrice Générale des Services de 2 000 à  
10 000 habitants (Emploi fonctionnel 35h 

A 

  1 1 1 T 

Attaché principal 35h           

Attaché principal (Directrice générale adjointe des 
services) 35h   1 1 1 T 

SERVICES 
ADMINISTRATIFS 

CADRE D'EMPLOI REDACTEUR               

Rédacteur (ressources humaines) 35h 

B 

  1 1 1 T 
Rédacteur (administration générale secrétariat 
DG) 

35h   
1 1 1 T 

Rédacteur 35h 1         

Rédacteur principal 2eme classe (responsable 
secrétariat ST) 35h   1 1 1 T 

CADRE D'EMPLOI ADJOINT ADMINISTRATIF               
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Adjoint administratif principal 1ére classe 
(assistante comptabilité-RH) 35h 

C 

  1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ére classe 
(Gestionnaire RH) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ére classe 
(Accueil, état civil, secrétariat) 35h   1 1 0,85 T 

Adjoint administratif principal 1ère classe 
(secrétaire CCAS - service prestataire) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère classe 
(secrétaire CCAS - service solidarité) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère classe 
(responsable finances) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère classe 
(Accueil, état civil, renfort comptabilité)         35h   1 1 0,85 T 

Adjoint administratif principal 1ère classe 
(Citoyenneté communication)         35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère classe 
(secrétariat ST) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 2ème classe 
(Assistante comptabilité - communication)) 35h 1         

Adjoint administratif principal 2ième classe      35h 1         
Adjoint administratif principal 2ième classe 
(secrétariat ST) 35h 1         

Adjoint administratif 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif 28 h   0,8 0,8 0,8 STAG 

TECHNIQUE                 

DIRECTION 
TECHNIQUE 

CADRE D'EMPLOI INGENIEUR               
Ingénieur Principal (Directeur des services 
techniques - Direction générale) 35h A 1         

CADRE D'EMPLOI TECHNICIEN               
Technicien principal 1ère classe (Directeur des 
services techniques) 35h B   1 1 1 T 

Technicien principal 1ère classe (Directeur adj 
des services techniques) 35h B   1 1 1 T 

CADRE D'EMPLOI AGENT DE MAITRISE                

TECHNIQUE 

Agent de maîtrise principal   35h 

C 

1         

Agent de maîtrise principal  (espaces verts) 35h 1       RADIE 
Agent de maîtrise principal   (responsable 
service de restauration scolaire) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  (responsable équipe 
festivités, polyvalence) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  (responsable équipe 
bâtiments) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  (responsable équipe 
espaces verts) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  (service 
environnement interface SMIRTOM) 35h   1 1 1 T 
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Agent de maîtrise principal (responsable adjoint 
équipe bâtiment) 35h 1       Disponibilité CP 

Agent de maîtrise ( adjoint responsable restaurant 
scolaire) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise (agent équipe bâtiment) 35h   1 1 1 T 
CADRE D'EMPLOI ADJOINT TECHNIQUE               

Adjoint technique principal 1ère classe 
(espaces verts) 35h 

C 

  1 1 1 T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
équipe voirie polyvalent festivité) 35h   1 1 1 T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
équipe bâtiment) 35h   2 2 2 T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
équipe bâtiment) 35h 1         

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
équipe bâtiment) 35h 1       Disponibilité CP 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
périscolaire + camping) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
périscolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
périscolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
périscolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
Passerelle) 35h 1         

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
service restauration scolaire) 35h   1 1 1 T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
équipe entretien des locaux) 30h   0,86 0,86 0,86 T 

Adjoint technique principal 1ère classe (agent 
équipe voirie polyvalent festivité) 35 h   

2 2 2 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(espaces verts) 35 h   

1 1 1 
1 

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
service restauration scolaire) 35h 1         

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
service restauration scolaire) 35h 1         

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
service restauration scolaire) 

35h   
1 1 1 

T 

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
périscolaire) 35h 1 

        

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
périscolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
équipe espaces verts) 

35h 1 
1 1 1 

T 

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
équipe espaces verts) 35h 1 
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Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
équipe espaces verts) 35h 1 

      
  

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
équipe voirie polyvalent festivité) 35h 1 

        
Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
équipe voirie polyvalent festivité) 35h 2 

        
Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
équipe voirie polyvalent festivité) 35h 1 

        

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
équipe entretien des locaux) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 2eme classe (agent 
service restauration scolaire) 29h30   

0,84 0,84 0,84 
T 

Adjoint Technique (agent équipe polyvalent voirie 
festivités) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint Technique (agent équipe bâtiment) 35h   1 1 1 T 
Adjoint technique (agent périscolaire) 32,5h 0,92         
Adjoint technique (restauration scolaire) 35h   1 1 1 T 
Adjoint technique (restauration scolaire) 29,5h 0,84         
Adjoint technique (agent équipe entretien des 
locaux) 35h 

1         

Adjoint technique (passerelle) 35 h   1 1 1 STAG 

Adjoint technique (équipe espaces verts) 35 h   1 1 1 T 
Adjoint technique (équipe espaces verts) 35 h 1         

MEDICO SOCIALE 

CADRE D'EMPLOI EDUCATEUR DE JEUNES 
ENFANTS 

              

Educatrice de Jeunes Enfants de classe 
exceptionnelle (Responsable service scolaire - 
accueil Passerelle) 

35h A   1 1 1 T 

CADRE D'EMPLOI ATSEM               

ATSEM principal 1ére classe (école Beau Soleil) 35h 

C 
  2 2 2 T 

ATSEM principal 1ére classe (école Beau Soleil) 35h 1       Disponibilité CP 

ATSEM principal 1ére classe (école Chantefable) 35h   1 1 1 T 

POLICE 
MUNICIPALE 

CADRE D'EMPLOI BRIGADIER CHEF 
PRINCIPAL               

Brigadier-chef principal (agent Police Municipale) 35h C   1 1 1 T 
TOTAL      25,76 53,5 53,5 53,2   

 

 
  

    

 AGENTS NON TITULAIRES DE LA FONCTION PUBLIQUE 

FILIERE GRADE DUREE 
HEBDO CATEGORIE EFFECTIF 

BUDGETAIRE 
EFFECTIF 
POURVU  

EQUIVALENT 
TEMPS PLEIN 

TECHNIQUES 

Ingénieur 35 h A 1 1 1 
Adjoint technique 35 h 

C 

1 1 1 
Adjoint technique 35 h 1 1 1 
Adjoint technique 35 h 1 1 1 
Adjoint technique 35 h  1 1 1 
Adjoint technique 26,5 0,75 0,75 0,75 
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Adjoint technique 19,5 0,55 0,55 0,55 
Adjoint technique 21,5 0,61 0,61 0,61 
Adjoint technique 35 h 1 1 1 

ADMINISTRATIF Rédacteur 35h B 1 1 1 
TOTAL    8,91 8,91 8,91 

 
 

Annexe : Indemnités brutes versées aux élus en 2024 
  

 
     
ALLEGUEDE Hélène 380,40  LOPES Octave 3 170.52 

AMARI Pauline 3 804.72  MENU Marie-Jo 7 635.60 

ARDRE Marc 7 635.60  MONCAYO Karine 380,40 

BEDEL David 380,40  PERY Magalie 380,40 

BERARD Stéphane 31 198.68  PINEL Georgette 380,40 

BERTHET Gautier 3 804,72  PRADEL Benoît 7 635.60 

CALVIGNAC Ghislaine 7 635,60  SALABERT Laury 380,40 

CAVALERIE Bertrand 21 703.96  SEMETE Hélène 7 635.60 

COSTANTINI Sylvain 380,40  SEMMOUDI Karima 380,40 

DEBONS Philippe 380,40  SLIMAN Sammy 380,40 

DELERIS Fernand 3 170.52  TENES Laurence 380,40 

DIENG Maguette 380,40  VIDAL Leny 380,40 

FAU Julie 3 804,72  VILLARDI Joris 3 804,72 

HIRONDELLE Martine 380,40  TOTAL 117 966, 16 
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N°2025/18 FOURNITURE DE REPAS PAR LE RESTAURANT SCOLAIRE AU CENTRE DE SECOURS DE 
CAPDENAC GARE POUR UNE ACTION DE FORMATION ÉQUIPIER FEUX DE FORET 

 
Monsieur Benoît PRADEL, Adjoint à la Vie citoyenne et à la Démocratie de proximité, explique 

qu’une formation, Équipier feux de forêt, de 40 sapeurs-pompiers, doit se dérouler du 14 au 18 avril 2025, 
principalement sur la Commune de Capdenac-Gare, Causse et Diège, Naussac et Salles Courbatiers. 

 
Le Chef de Centre de Secours de Capdenac-Gare a sollicité la Collectivité pour la fourniture, par 

le restaurant scolaire, des petits déjeuners et repas de midi, pour les sapeurs-pompiers en formation. 
 

  Le Conseil Municipal après délibération,  
 Approuve la fourniture de 200 repas environ et une quarantaine de petits déjeuners, 
 Vote les tarifs pour le repas de midi à 7,91 € et le petit déjeuner à 2,50 €. 

 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
 
 

SOLIDARITÉ - SANTÉ 
Monsieur le Maire donne la parole à Madame Hélène SÉMÉTÉ, Adjointe à la Solidarité, sachant que des 

Capdenacois interpellent déjà la Collectivité sur ce projet de Mutuelle communale. 
 
Madame Hélène SÉMÉTÉ présente le projet de délibération et ajoute qu’également des professionnels 

de santé sont intéressés par la démarche pour leurs patients. 
 
Madame Marie-Jo MENU, Adjointe à la Communication, demande quel est le rôle de la Commune. 
 
Madame Hélène SÉMÉTÉ explique que c’est un rôle de facilitateur pour proposer le dispositif le plus 

adapté et le communiquer. 
 
Madame Karine MONCAYO, Conseillère Municipale, observe que beaucoup de collectivités la mettent 

en place. 
 
Monsieur Benoît PRADEL, Adjoint à la Vie citoyenne, interroge sur l’intérêt de ce dispositif qui a fait l’objet 

de plusieurs questions lors du dernier stand des élus. 
 
Madame Hélène SÉMÉTÉ pense que le tarif proposé sera de l’ordre de moins 20% par rapport au prix 

du marché mais les personnes n’ayant pas l’aide de leur employeur, au final cela revient au même. 
 
Madame Marie-Jo MENU évoque l’économie réalisée par un jeune, soit 14€/mois. 
 
Madame Hélène SÉMÉTÉ ajoute que c’est le nombre de cotisants potentiels qui fait le prix. 
 

N°2025/19 PROJ ET DE MUTUELLE COMMUNALE - COMPLÉMENTAIRE SANTÉ SOLIDAIRE (CSS OU C2S) 
Annexe 3 : projet d'appel à partenariat 

 
Madame Hélène SÉMÉTÉ, Adjointe à la Solidarité, explique que la Collectivité souhaite mettre en 

place une Mutuelle Communale destinée aux administrés de la Ville de Capdenac-Gare qui ne sont pas couverts 
par une mutuelle obligatoire, notamment les retraités, les étudiants, les chômeurs, les personnes relevant du 
Revenu de Solidarité Active (RSA) et toutes personnes sans employeur. 

La Commune joue un rôle de facilitateur, sans dépense hormis le bureau d’étude ARIMA, la mise 
à disposition ponctuelle d’une salle pour la tenue de permanences et la diffusion de la communication. Le devis 
de ARIMA, Assistant à Maîtrise d’Ouvrage pour accompagner la Collectivité et lancer l’appel à partenariat, est de 
3 000 €. 

Ne peuvent participer à cet appel à partenariat que les mutuelles inscrites sur la liste des 
complémentaires santé solidaire, condition de prise en charge d’une partie de la cotisation par la Caisse Primaire 
d'Assurance Maladie (CPAM). Il n’existe pas de cahier des charges type, le comparatif des offres sera fait en 
fonction de familles types et selon les critères pondérés suivants : 
 

Note Critères Pondération 
1 Prestations et garanties proposées selon les différents niveaux 40 Pts 
2 Modalités de contact et d’accueil des publics 20 Pts 
3 Détail de l'action sociale proposée 15 Pts 
4 Accompagnement à la résiliation de contrat 10 Pts 
5 Délais de remboursement 10 Pts 
6 Modalités de prise en charge des foyers éligibles à la CSS 5 Pts 
  100 pts 
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Le calendrier prévisionnel s'établit comme suit : 
• Début mars 2025 : lancement du marché 
• Mi-avril 2025 : réponse des offres 
• Fin avril 2025 : remise du rapport d’analyse des offres 
• 1er juillet 2025  : mise en œuvre 

 
Vu la proposition du cabinet ARIMA pour accompagner la Collectivité et pour lancer l’appel à 

partenariat, 
Vu le projet d'appel à partenariat ci-annexé, 
Le Conseil Municipal, après délibération : 

 valide la proposition du cabinet ARIMA pour accompagner la Collectivité à lancer l’appel à partenariat 
pour un montant de 3 000 euros, 

 autorise Monsieur le Maire à lancer l’appel à partenariat pour la mise en place d’une Mutuelle Communale, 
 autorise Monsieur le Maire à signer tout document relatif à ce dossier. 

 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
 
 
INFORMATION RELATIVE À MARS BLEU 

Madame Laurence TÉNÈS, Conseillère Municipale, présente les actions Mars Bleu à la suite du 
lancement de la campagne de sensibilisation avec les professionnels de santé ce jeudi 27 février 2025. 
 

Madame Natacha QUÉRAUX infirmière ASALEE, de la Maison de Santé (MSP) prévoit deux demi-
journées de prévention du cancer colorectal les jeudis 6 et 13 mars de 8h30 à 12h30. Cet atelier : « Mars  Bleu : bougez 
plus, mangez mieux pour protéger votre colon » sera co-animé avec Hélène DELMAS, chargée de sensibilisation au 
CRCDC Occitanie (Centre Régional de Coordination du Dépistage des Cancers). 

Les élus de la Commission Solidarité-Santé ont paré la ville en bleu : 
-La rue de la République a été habillée de tissu bleu autour des poteaux et des barrières. 
-Le kiosque est éclairé d’un bandeau lumineux bleu ainsi que la tour Eiffel. 
-Les bâtiments de la Commune (mairie, France Services, Office Social Culturel Capdenacois, Maison de Santé 

Madeleine Brès, salle Agora, kiosque et halle) sont également décorés de tissu bleu et de ballons bleus. 
-Les élus ont fait la distribution de ballons bleus à tous les commerçants. 
-Une palette bleue à l’entrée de la ville a été mise en place avec comme slogan : « Mars Bleu, je me fais dépister ». 

 
Madame Karine MONCAYO, Conseillère Municipale, demande si les associations vont refaire des 

actions : l’an passé, la Team Pif s’était habillée en bleu avec une photo de tous les adhérents. 
 
Madame Hélène SÉMÉTÉ, Adjointe à la Solidarité, répond que plus la communication sera importante 

plus le message passera, aujourd’hui seuls 30% des adultes concernés se font dépister. Une Conférence sur la 
prévention des cancers sera ultérieurement programmée avec la Coordination Professionnelle Territoriale de Santé 
(CPTS) agissant sur le territoire du Grand-Figeac. Pour mémoire, la CPTS a pour missions : l’amélioration de l’accès au 
soin, l’amélioration des parcours de soin, la gestion de crise, mener des actions de prévention, favoriser l’attractivité du 
territoire et créer du lien entre les professionnels. La Ligue contre le Cancer de l’Aveyron va être également recontactée. 
 
 

ÉDUCATION ENFANCE JEUNESSE 
 
INFORMATION RELATIVE AUX PORTES OUVERTES DES ÉCOLES PUBLIQUES LE SAMEDI 15 MARS 2025. 

Madame Ghislaine CALVIGNAC, Adjointe à l'Éducation, à l'Enfance et à la Jeunesse, explique que la 
Commune va organiser les Portes Ouvertes des écoles publiques dans un contexte de risque de perte d’un poste. Elle 
invite les élus disponibles à la réunion de préparation ce vendredi 7 mars à 14h. Tout le personnel municipal est mobilisé 
et l’Office Social et Culturel sera également représenté. Les enseignants de l’école Pierre Riols – Chantefable prévoient 
d’accueillir ultérieurement les parents dont les enfants déjà inscrits ce qui n’a pas le même impact. Les enseignants de 
l’école Beau Soleil seront présents. 

 
Madame Julie FAU, Conseillère Déléguée au Patrimoine et à la Mémoire, demande si des enfants du 

Conseil Municipal Enfants seront présents. 
 
Monsieur le Maire précise que l’Office Social et Culturel sera représenté avec ses animateurs. 
 
Madame Anne VERZEROLI, Directrice Générale Adjointe, présente la communication prévue : 

-Communication Face book lancée 
-Affiches et flyers préparés : appel aux élus pour les distribuer 
-Création d’une banderole 
-Mot dans les cahiers des élèves 
-Article de presse 
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Madame Marie-Jo MENU pense que l’absence des enseignants sur le site Pierre Riols – Chantefable est 
un mauvais signal, que dit-on aux parents ? 

 
Monsieur Benoit PRADEL, Adjoint à la Vie citoyenne et à la Démocratie de proximité, propose de rappeler 

que les enseignants ne travaillent pas ce jour-là. 
 
Monsieur le Maire insiste pour dire que les enseignants feront l’accueil des enfants inscrits avant la sortie 

scolaire. 
 
 

CULTURE - MEMOIRE 
 
N°2025/20 STÈLE DES FUSILLÉS LIEU DIT « LE CRASSIER » - AJOUT DE DEUX NOMS 
 

Madame Julie FAU, Conseillère Déléguée à la Mémoire et au Patrimoine, explique le travail de 
recherche mené par Monsieur Pascal MALLET, Président du Comité de Figeac du Souvenir Français, concernant 
les deux inconnus mentionnés sur la Stèle des Fusillés à Lasfargues.  

 
Madame Julie FAU rappelle le contexte historique : le 23 juin 1944, un groupe de jeunes 

maquisards fut encerclé au lieu-dit Lavayssière (Figeac) par des troupes allemandes après avoir saboté des 
aiguillages ferroviaires à Capdenac-Gare. Ils furent interceptés par un détachement allemand : 21 maquisards 
ont été tués à Lavayssière ou faits prisonniers et 7 résistants seront assassinés, à Capdenac Gare, derrière la 
gare, à l'emplacement dit "Le Crassier". 

 
La Stèle des Fusillés, érigée à la Mémoire de ces jeunes maquisards fusillés à l'emplacement dit 

"Le Crassier", comprend six noms et mentionne deux inconnus. 
 

Les recherches de Monsieur Pascal MALLET lui ont permis d’identifier avec certitude les deux 
inconnus, il s’agit de William BEATRIX et Stanislaw GARULA. 

 
Jean CARPIO, dont le nom est mentionné sur la Stèle, n’a pas été fusillé au Crassier à Capdenac-

Gare mais sur le site de Lavayssière, à Figeac. Jean CARPIO a été inhumé à Capdenac-Gare où il résidait ; son 
nom doit être maintenu sur la Stèle. 

 
Le Président de la Fédération Nationale des Anciens Combattants en Algérie, Maroc et Tunisie 

(FNACA) à Capdenac-Gare, Monsieur Marcel ESPEILLAC, a été informé, il approuve la démarche. L'Office 
National des Anciens Combattants (ONAC) du Lot et de Aveyron ont également été informés. 
 

Lors de la cérémonie du 23 juin prochain, une célébration spécifique aura lieu à la mémoire des 
deux résistants Stanilaw GARULA et William BEATRIX. 
 

Vu le projet de modification de la Stèle des Fusillés, 
Le Conseil Municipal, après délibération, 

•  Approuve le projet de modification de la Stèle des Fusillés comprenant le rajout des noms des deux résistants 
identifiés, à savoir William BEATRIX et Stanislaw GARULA. 

• Sollicite la participation du Souvenir Français à hauteur de 20% du coût du projet. 
 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
 
 
N°2025/21 MÉMOIRE : ADHÉSION À LA MAISON DÉPARTEMENTALE DE LA MÉMOIRE- RÉSISTANCE - 

DÉPORTATION - CITOYENNETÉ D'AUBIN ET AU COMITÉ DE FIGEAC DU SOUVENIR FRANÇAIS 
ET SUBVENTION AU SOUVENIR FRANÇAIS  

 
Madame Julie FAU, Conseillère Déléguée à la Mémoire et au Patrimoine, propose d'adhérer à la 

Maison Départementale de la Mémoire – Résistance – Déportation - Citoyenneté d’Aubin pour la somme de 10 € 
et au Comité de Figeac du Souvenir Français pour un montant de 15 €. 

Elle propose également d'attribuer une subvention d'un montant de 150 € par an au Souvenir 
Français du Lot pour sa contribution aux recherches mémorielles et à l'entretien des tombes des soldats ou 
personnes civiles portant la mention Mort pour la France dans les cimetières de Capdenac-Gare. 
  

Le Conseil Municipal, après délibération : 
 Approuve l'adhésion à la Maison Départementale de la Mémoire – Résistance – Déportation - Citoyenneté 

d’Aubin pour un montant de 10 €, 
 Approuve l'adhésion au Comité de Figeac du Souvenir Français pour un montant de 15 €, 
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 Approuve le versement d'une subvention d'un montant de 150 € par an au Souvenir Français du Lot pour 
l'entretien des tombes des soldats ou personnes civiles portant la mention Mort pour la France dans les 
cimetières de Capdenac-Gare, 

 Dit que les montants seront inscrits au budget de la Commune, 
 Autorise Monsieur le Maire à signer tous documents relatifs à ce dossier. 
 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
 
 

ECONOMIE-TOURISME 
 
N°2025/22 AVENANT N°4 AU CONTRAT DE DÉLÉGATION DE SERVICE PUBLIC (DSP) POUR LA GESTION 

ET L’EXPLOITATION D’UNE ZONE DE LOISIRS ET D’ACCUEIL TOURISTIQUE SUR LES BERGES 
DU LOT : ACTIVITÉS DE L'AQUAPARK ET DE LA BASE NAUTIQUE 

Annexe 4 : Projet d'avenant n°4 au contrat de Délégation de Service Public pour la gestion et l’exploitation d’une zone de loisirs et 
d’accueil touristique sur les berges du Lot : activités de l'aquapark et de la base nautique 
 

Monsieur Gautier BERTHET, Conseiller délégué au Commerce, présente le projet d’avenant n°4 
au contrat de Délégation de Service Public (DSP) pour la gestion et l’exploitation de la zone de loisirs et d’accueil 
touristique des berges du Lot, conclu pour une durée de 7 ans avec la SAS La Guinguette à compter du 1er mai 
2023. 

Pour mémoire : 
 L'avenant n°1 porte sur la gestion des mesures de salubrité des eaux de baignade relative à l’aire de jeux 

aquatique et sur la gestion et la prise en charge des consommations des fluides, 
 L'avenant n°2 porte sur le report de la mise en œuvre des activités d’accrobranche de la base nautique et 

sur la modification des tarifs, 
 L'avenant n°3 porte sur la suspension de l’activité aquapark pour 2024. 

 
 Le projet d’avenant n°4 modifie les prestations prévues dans le contrat de DSP à compter de 2025 :  

 renoncement à l’activité de l’aquapark : à la suite de nouveaux échanges avec les services de l’État en 
2025, il s’avère que les contraintes de fonctionnement ont été alourdies en termes de sécurité. La réunion du 16 
janvier 2025 avec l’exploitant a conclu au renoncement de l’activité de l’aquapark au vu de la position de l’État 
qui avait accordé une autorisation tacite en 2024 mais qui, pour 2025, demande trop de contraintes, d’essais 
notamment. La modification de l'emplacement de l'aquapark au-dessus de la chaussée ne peut plus être 
réalisable compte-tenu de la plus faible profondeur d'eau. 

 renoncement à l’activité de la base nautique : le chiffre d’affaires d'exploitation de la base nautique apparaît 
trop faible compte-tenu des interventions techniques de la Commune non comptabilisées initialement. 

 
Pour mémoire, l'exécution du service concédé a débuté le 1er mai 2023 pour se terminer le 30 avril 

2030. Le nouvel avenant implique une perte de redevance annuelle HT comme suit : 
 
Redevance de mise à disposition : 
 

Équipement Montant redevance  
HT (€) / an 

Montant minimum 
HT (€) / an 

Année prévisionnelle de 
mise en service 

Aire de jeux 
gonflables 

1 500 € Sans minimum 2023 

Aire accrobranche 1 120 € Sans minimum 2024 
Base nautique 210 € 1 500€ 2025 

 
Redevance d'exploitation : 
 

Équipement Montant redevance annuelle HT (€) 
Aire de jeux 
gonflables 

3,5% sans considération de seuil 

Aire accrobranche 3,5% sans considération de seuil 
Base nautique 3,5% sans considération de seuil 

 
Vu la réunion de travail du 16 janvier 2025 avec l'exploitant, 
Vu le projet d’avenant n°4, 
Vu l’avis de la Commission de Délégation de Service public du 3 mars 2025, 
Le Conseil Municipal, après délibération,  

 Approuve l’avenant n°4 au contrat de Délégation de Service Public pour la gestion et l’exploitation de la 
zone de loisirs et d’accueil touristique sur les berges du Lot, 
 Autorise Monsieur le Maire à signer l'avenant n°4 avec la SAS La Guinguette. 
 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
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N°2025/23 EXPLOITATION DU LOCAL COMMERCIAL 6 RUE CARNOT : APPEL À CANDIDATURES 
Annexe 5 : Projet de cahier des charges (en cours de rédaction) 

 

Monsieur Gautier BERTHET, Conseiller délégué au Commerce, explique qu'un bail commercial 
est concédé à Monsieur Avedis JAMGOTCHIAN pour le local situé 6 rue Carnot pour une durée de neuf ans, soit 
du 16 mai 2019 au 15 mai 2028. Par lettre du 17 février 2025, Monsieur Avedis JAMGOTCHIAN a souhaité mettre 
fin au bail le 15 mai 2025 conformément aux termes mentionnés dans le bail commercial permettant de résilier le 
contrat à l'expiration de chaque période triennale. Il convient donc de mettre en œuvre un appel à candidatures 
pour la location de ce local commercial. 

Vu la lettre du 17 février 2025 de Monsieur Avedis JAMGOTCHIAN, 
Vu le projet de cahier des charges, 
Le Conseil Municipal, après délibération,  

 Prend acte du souhait du locataire actuel de cesser son activité au 15 mai 2025, 
 Approuve le projet de cahier des charges 
 Autorise Monsieur le Maire à lancer l'appel à candidatures pour la location du local commercial situé 6 rue 
Carnot. 
 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
 
 

VIE CITOYENNE 
 
INFORMATION RELATIVE AU RECENSEMENT DE LA COMMUNE 

Madame Laurence TÉNÈS, Conseillère Municipale et référente de ce dossier, indique que le 
recensement a débuté le 16 janvier et s'est terminé le 19 février 2025 au vu du délai supplémentaire accordé par l'INSEE. 
Les habitants ont davantage répondu par voie électronique en 2025 qu’en 2019. 

 
Aucun chiffre du recensement 2025 ne peut être publié, les résultats seront connus fin 2025. À la 

demande des associations d’élus et pour davantage de visibilité, les populations de référence de l'année 2025 devraient 
être publiées à la fin de l'année 2026 pour une entrée en vigueur au 1er janvier 2027, avec un an d'avance sur le calendrier 
habituel. 
 
 

RESSOURCES HUMAINES 
Monsieur le Maire fait part de l’avancement des recrutements en cours avec des profils de candidats très 

intéressants : 
●recrutement de l’Assistant de Surveillance des Voies Publiques (ASVP) pour la brigade urbaine : un agent de la Ville 

de Figeac a été retenu 
●remplacement du Responsable Adjoint du service Bâtiments : à la suite du jury du 25 févier, un agent de Grand-Figeac 

est retenu, un contact va être pris pour examiner sa situation, le candidat arrivé en second est issu de l’administration 
pénitentiaire. 

●remplacement de la Responsable du Service d’Aide à Domicile du CCAS : à l’issue du premier jury, deux candidates 
seront reçues, un point avec le service va être fait par Hélène SÉMÉTÉ, Adjointe à la Solidarité. 

 
Monsieur le Maire fait part des jurys à venir : 

●recrutement du Conseiller France Services : jury les jeudi 13 mars et vendredi 14 mars 
●recrutement de deux agents pour l’équipe Espaces Verts et de deux agents pour l’équipe Voirie Festivités : jury le 12 

mars 
 

Monsieur Benoit FALLUEL, Directeur des Services Techniques, confirme que pour sa Direction les CV 
reçus sont bons. 

 
 
N°2025/24  MISE À JOUR DU TABLEAU DES EMPLOIS 
 

Monsieur le Maire présente le tableau des emplois de la Commune, annexé dans le Rapport 
d’Orientations Budgétaires 2025. 
 
 



 

 AGENTS TITULAIRES DE LA FONCTION PUBLIQUE   

FILIERE GRADE/FONCTION DUREE HEBDO  
CATEGO- 

RIE 
EMPLOI 
VACANT  

EFFECTIF 
BUDGETAIRE 

EFFECTIF 
POURVU  

EQUIVALENT 
TEMPS PLEIN STATUT 

ADMINISTRATIVE                 

DIRECTION GENERALE 

CADRE D'EMPLOI ATTACHÉ  
Directrice Générale des Services de 
2 000 à 10 000 habitants (Emploi 
fonctionnel 

35h 

A 

  1 1 1 T 

Attaché principal 35h           

Attaché principal (Directrice générale 
adjointe des services) 

35h   1 1 1 T 

SERVICES ADMINISTRATIFS 

CADRE D'EMPLOI REDACTEUR  

Rédacteur (ressources humaines) 35h 

B 

  1 1 1 T 
Rédacteur (administration générale 
secrétariat DG) 35h   

1 1 1 T 
Rédacteur 35h 1         

Rédacteur principal 2eme classe 
(responsable secrétariat ST) 35h   1 1 1 T 

CADRE D'EMPLOI ADJOINT ADMINISTRATIF 
Adjoint administratif principal 1ére 
classe (assistante comptabilité-RH) 35h 

C 

  1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ére 
classe (Gestionnaire RH) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ére 
classe (Accueil, état civil, secrétariat) 35h   1 1 0,85 T 

Adjoint administratif principal 1ère 
classe (secrétaire CCAS - service 
prestataire) 

35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère 
classe (secrétaire CCAS - service 
solidarité) 

35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère 
classe (responsable finances) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère 
classe (Accueil, état civil, renfort 
comptabilité) 

35h   1 1 0,85 T 

Adjoint administratif principal 1ère 
classe (Citoyenneté communication)        35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 1ère 
classe (secrétariat ST) 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif principal 2ème 
classe (Assistante comptabilité - 
communication) 

35h 1         

Adjoint administratif principal 2ième 
classe      35h 1         
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Adjoint administratif principal 2ième 
classe (secrétariat ST) 35h 1         

Adjoint administratif 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif 35h   1 1 1 T 

Adjoint administratif 28 h   0,8 0,8 0,8 STAG 

TECHNIQUE                 

DIRECTION TECHNIQUE 

CADRE D'EMPLOI INGENIEUR 
  

Ingénieur Principal (Directeur des 
services techniques - Direction 
générale) 

35h A 1         

CADRE D'EMPLOI TECHNICIEN 
  
Technicien principal 1ère classe 
(Directeur des services techniques) 35h B   1 1 1 T 

Technicien principal 1ère classe 
(Directeur adj des services techniques) 35h B   1 1 1 T 

CADRE D'EMPLOI AGENT DE MAITRISE  

TECHNIQUE 

Agent de maîtrise principal   35h 

C 

1         

Agent de maîtrise principal  (espaces 
verts) 35h 1       RADIE 

Agent de maîtrise principal   
(responsable service de restauration 
scolaire) 

35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  
(responsable équipe festivités, 
polyvalence) 

35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  
(responsable équipe bâtiments) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  
(responsable équipe espaces verts) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal  (service 
environnement interface SMIRTOM) 35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise principal 
(responsable adjoint équipe bâtiment) 

35h 1       

Disponibilité 
C
P 

Agent de maîtrise ( adjoint responsable 
restaurant scolaire) 

35h   1 1 1 T 

Agent de maîtrise (agent équipe 
bâtiment) 35h   1 1 1 T 

CADRE D'EMPLOI ADJOINT TECHNIQUE  
Adjoint technique principal 1ère classe 
(espaces verts) 

35h 

C 

  1 1 1 T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent équipe voirie polyvalent festivité) 35h   1 1 1 T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent équipe bâtiment) 35h   2 2 2 T 
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Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent équipe bâtiment) 35h 1         

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent équipe bâtiment) 

35h 1       

Disponibilité 
C
P 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent périscolaire + camping) 

35h   
1 1 1 

T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent périscolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent périscolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent périscolaire) 

35h   
1 1 1 

T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent Passerelle) 35h 1         

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent service restauration scolaire) 35h   1 1 1 T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent équipe entretien des locaux) 

30h   0,86 0,86 0,86 T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(agent équipe voirie polyvalent festivité) 35 h   

2 2 2 
T 

Adjoint technique principal 1ère classe 
(espaces verts) 35 h   

1 1 1 
1 

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent service restauration scolaire) 35h 1         

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent service restauration scolaire) 35h 1         

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent service restauration scolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent périscolaire) 35h 1 

        

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent périscolaire) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent équipe espaces verts) 35h 1 

1 1 1 
T 

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent équipe espaces verts) 35h 1 

      
  

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent équipe espaces verts) 35h 1 

      
  

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent équipe voirie polyvalent festivité) 35h 1 

        
Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent équipe voirie polyvalent festivité) 35h 2 

        
Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent équipe voirie polyvalent festivité) 35h 1 

        

Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent équipe entretien des locaux) 35h   

1 1 1 
T 
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Adjoint technique principal 2eme classe 
(agent service restauration scolaire) 29h30   

0,84 0,84 0,84 
T 

Adjoint Technique (agent équipe 
polyvalent voirie festivités) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint Technique (agent équipe 
bâtiment) 35h   

1 1 1 
T 

Adjoint technique (agent périscolaire) 32,5h 0,92         
Adjoint technique (restauration 
scolaire) 35h 

  1 1 1 T 

Adjoint technique (restauration 
scolaire) 29,5h 

0,84         

Adjoint technique (agent équipe 
entretien des locaux) 35h 

1         

Adjoint technique (passerelle) 35 h   1 1 1 STAG 

Adjoint technique (équipe espaces 
verts) 

35 h   1 1 1 T 

Adjoint technique (équipe espaces 
verts) 

35 h 1 
        

MEDICO SOCIALE 

CADRE D'EMPLOI EDUCATEUR DE JEUNES ENFANTS 
Éducatrice de Jeunes Enfants de classe 
exceptionnelle (Responsable service 
scolaire - accueil Passerelle) 

35h A   1 1 1 T 

CADRE D'EMPLOI ATSEM 
ATSEM principal 1ére classe (école 
Beau Soleil) 

35h 

C 

  2 2 2 T 

ATSEM principal 1ére classe (école 
Beau Soleil) 

35h 1       
Disponibilité CP 

ATSEM principal 1ére classe (école 
Chantefable) 

35h   1 1 1 T 

POLICE MUNICIPALE 
CADRE D'EMPLOI BRIGADIER CHEF PRINCIPAL 

Brigadier-chef principal (agent Police 
Municipale) 35h C 

  
1 1 1 T 

TOTAL      25,76 53,5 53,5 53,2   
 

 

AGENTS NON TITULAIRES DE LA FONCTION PUBLIQUE 

FILIERE GRADE DUREE HEBDO CATEGORIE EFFECTIF BUDGETAIRE EFFECTIF POURVU  EQUIVALENT TEMPS 
PLEIN 

TECHNIQUES Ingénieur 35 h A 1 1 1 

Adjoint technique 35 h C 1 1 1 

Adjoint technique 35 h 1 1 1 

Adjoint technique 35 h 1 1 1 

Adjoint technique 35 h  1 1 1 

Adjoint technique 26,5 0,75 0,75 0,75 

Adjoint technique 19,5 0,55 0,55 0,55 
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Adjoint technique 21,5 0,61 0,61 0,61 

Adjoint technique 35 h 1 1 1 

ADMINISTRATIF Rédacteur 35h B 1 1 1 

TOTAL    8,91 8,91 8,91 

  Le Conseil Municipal, après délibération approuve le tableau des emplois 2025. 

  RÉSULTAT DU VOTE : POUR :  21



N°2025/25 CONVENTION D'ADHÉSION AU SERVICE ARCHIVAGE DU CENTRE DÉPARTEMENTAL DE 
GESTION DE L'AVEYRON 

Annexe 6 : Projet de convention d'adhésion au service archivage 

 
Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal les articles L212-6, L212-6-1 et L212-10 du Code 

du Patrimoine stipulant que les Collectivités Territoriales sont propriétaires de leurs archives et qu’elles en 
assurent elles-mêmes la conservation et la mise en valeur sous le contrôle scientifique et technique de l'État et 
conformément à la législation applicable en la matière. 

Le Centre de Gestion de l’Aveyron propose une mission d’archivage en application des 
dispositions de l’article 25 de la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 modifiée et une mise à disposition à la Collectivité 
d'un archiviste pouvant effectuer les tâches suivantes : 

- Tri et classement des documents d’archives 
- Sensibilisation et conseil en archivage auprès des agents 
- Élaboration de procédures et accompagnement de projets d’archivage, 
- Exploitation et valorisation du patrimoine archivistique 
- Suivi et mise à jour régulière du classement mis en place 

 
Monsieur le Maire expose la proposition de l’archiviste formulée suite à un diagnostic réalisé sur 

place et notamment : 
- Les points mis en avant dans l’état des lieux, 
- Le projet d’archivage et les livrables escomptés, 
- le nombre de jours d’interventions nécessaires, facturés au réel et le coût en découlant, 
- La possibilité d’échelonnement du remboursement des frais d’interventions en trois ans (uniquement 

pour les interventions de tri et classement et selon les conditions explicitées dans la proposition et le projet de 
convention d’adhésion). 

Le montant prévisionnel de la prestation est de l'ordre de 20 000 € dont le paiement peut 
s'échelonner sur trois ans. 

 
Vu le projet de convention d'adhésion au service archivage du Centre de Gestion de l'Aveyron ci-

annexé, 
Le Conseil Municipal, après délibération : 

- Décide d’adhérer au service facultatif « Archivage » du Centre Départemental de Gestion de la Fonction 
Publique Territoriale de l’Aveyron, 
- Donne tous pouvoirs à Monsieur le Maire pour signer tous les actes et conventions résiliables et révisables 
annuellement, pris pour l’application de la présente délibération et à faire appel en cas de besoin à l’archiviste 
du Centre de Gestion de l'Aveyron, 
- Précise que les crédits nécessaires au remboursement des frais d’interventions seront votés au chapitre du 
budget prévu à cet effet. 
 
 RÉSULTAT DU VOTE : POUR : 21 
 
 

DÉCISION DU MAIRE 
 
DÉCISION MUNICIPALE 2025-01 – SIGNATURE D'UN CONTRAT D'ASSURANCE "FLOTTE AUTOMOBILES" AVEC 
LA SOCIÉTÉ PILLIOT COURTIER EN ASSURANCES 
 
 

Monsieur le Maire indique que l'assureur Great Lakes SE via le courtier PILLIOT Assurances a décidé 
unilatéralement de résilier, au 31 décembre 2024, le contrat d'assurance référencé n°23GRE1865FLTC, lot n°3 
"Assurance des véhicules à moteur et des risques annexes", souscrit dans le cadre de l'appel d'offres n°2022-08AO. 

Dans le respect des engagements du courtier PILLIOT Assurances, ce dernier a fait une proposition de 
replacement auprès de l'une de ses compagnies partenaires. Un contrat hors marché de gré à gré a été signé avec la 
société AIE via PILLIOT Assurances pour un montant de prime annuelle de 13 876,63 euros, soit une augmentation de 
5 336,07 euros par rapport au contrat signé dans le cadre du marché public n°2022-08AO. 

 
Madame Laurence TÉNÈS, Conseillère Municipale, demande des explications sur l’évolution des primes 

des contrats d’assurances. 
 
Madame Cécile VILLETTE, Directrice Générale des Services, fait part du contexte national des difficultés 

pour les Collectivités de s’assurer compte-tenu de la récurrence des risques naturels comme les intempéries. Certaines 
ne trouvent plus d’assureur, l’Etat s’est saisi de cette question. Pour l’instant, les sociétés d’assurances sont en position 
de force et imposent leurs révisions tarifaires. 
 
 

GRAND-FIGEAC 
INFORMATION RELATIVE À LA MOBILISATION DE L'ENVELOPPE SOLIDARITÉ VOIRIE DE GRAND-FIGEAC 
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Cf. délibération n°012/2025 du Conseil Communautaire du 4 février 2025 
Monsieur Bertrand CAVALERIE, Adjoint à l’Administration Générale en charge des Finances, explique 

que, compte tenu des épisodes pluvieux de la fin d'année 2024, plusieurs Communes ont été touchées par des 
intempéries à l'origine de désordres importants sur leurs voiries, notamment Capdenac-Gare. Pour rappel, depuis sa 
mise en place en 2015, l'enveloppe Solidarité du Grand-Figeac a été utilisée à 40 reprises par les Communes pour un 
montant cumulé de 404 378,50 € TTC. 

À ce titre, Capdenac-Gare a demandé la mobilisation de l'enveloppe de Solidarité qui permet de prendre 
en charge une partie de ces travaux. En effet, les voies communautaires VC5 (chemin du Saulou), VC134 (chemin de La 
Bourgade) et VC146 (chemin de Lhom Gros et le Combret) ont subi des ravinements importants et des effondrements 
de talus à cause des pluies importantes de la fin d'année 2024 pour un montant de travaux de 68 914,28 € TTC. Le 
montant de la prise en charge s'élève à 20 000 € TTC (montant maximum). 
 
 

Questions diverses 
 

Madame Karine MONCAYO exprime son exaspération quant aux déjections canines dans les espaces 
publics avec des propriétaires non respectueux du cadre de vie commun. 

 
Monsieur le Maire confirme le rôle à venir de la brigade urbaine qui fera de la pédagogie : il faut aller vers 

l’information puis vers la sanction afin que les propriétaires des chiens soient plus attentifs, c’est toute une éducation à 
mettre en place. 
 

Madame Cécile VILLETTE propose qu’un courrier générique d’information soit déposé dans les boîtes 
aux lettres des propriétaires connus pour leur manque de civisme. 

 
Monsieur Benoit FALLUEL, Directeur des Services Techniques, ajoute qu’une fois l’information faite, la 

verbalisation sera mise en place pour une vraie prise de conscience de ces nuisances et rendre la ville plus propre pour 
tous. 
 
 

INFORMATION 
 
DÉLÉGATIONS DES RESSOURCES HUMAINES DONNÉES À MADAME HÉLÈNE SÉMÉTÉ 

Monsieur le Maire informe de la nouvelle délégation qu’il compte donner à Madame Hélène SÉMÉTÉ, 
Adjointe à la Solidarité, dans le domaine des Ressources Humaines. 
 
 
 

L’ordre du jour étant épuisé, Monsieur le Maire remercie les élus de leur attention et lève la séance à 
20h. 
 
 
 
FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE LES JOUR, MOIS ET AN SUSDITS ET ONT SIGNÉ AU REGISTRE LE 
PRÉSIDENT ET LES SECRÉTAIRES DE SÉANCE. 

 
 

Le Maire et Président de séance, 
 
 
 
 
 
 
Stéphane BÉRARD 
 

La Secrétaire de séance, 
 
 
 
 
 
 
Gautier BERTHET 

La Secrétaire auxiliaire de séance, 
la Directrice Générale des Services, 
 
 
 
 
 
Cécile VILLETTE 
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